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Uvod 

Klijenti:  

 

Metodologija: Kvantitativno istraživanje putem CAPI (computer assisted personal 

interviewing) metode 

Veličina uzorka: 1298 ispitanika 

Geografska odrednica: Republika Srbija  (bez Kosova i Metohije) 

Period prikupljanja podataka: 22.09 – 4.10. 2012. godine 

Kontrola: ponovljenim intervjuom na 20% anketiranih lica vršena kontrola verodostojnosti 

odgovora 

Posstratifikacija: rađena radi eliminacije neodgovora usled odbijanja intervjua 

Varijable posstratifikacije: starost, obrazovanje, tip naselja, region 

Slučajna greška: 1,2 p.p. za incidencu 5% 

Objašnjenje čitanja tabela: 

Primer tabele ukrštanja pola sa odgovorom na pitanje koji kao ponuđene modalitete ima 

“da” I “ne”. 

 

muški 
pol 

ženski 
pol 

Da 24,0% 26,3% 

Ne 76,0% 73,7% 

Total 100,0% 100,0% 

 

U redu se nalazi naziv odgovarajućeg modaliteta koji predstavlja demografsko obeležje. U 

koloni se nalaze modaliteti odgovora na pitanje iz istraživanja.  

Tabela se čita po koloni,  zbir je 100%, što predstavlja rezultat za subpopulaciju muškaraca 

(zbir 100% odgovora “da” I “ne” za muškarce). 

Crvenim fontom su označeni statistički značajni rezultati na nivou .05 hi-kvadrat testa koji je 

rađen pri ukrštanju varijabli.  
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Sociodemografske i socioekonomske 
karakteristike ispitanika 

Tabela 1 

                                                                                               Veličina uzorka: 1298                                                                                  % 

Pol 
muški 55,0 

ženski 45,0 

Godine starosti 

18-29 20,3 

30-44 24,8 

45-59 26,4 

60+ 28,5 

Stepen obrazovanja 

bez škole, nezavršena osnovna I osnovna škola 22,9 

srednja škola, trogodišnja ili dvogodišnja 33,3 

četvorogodišnja srednja škola I gimnazija 29,9 

specijalizacija nakon srednje škole (V stepen) 0,7 

viša škola I fakultet 11,7 

odbija da odgovori 1,4 

Tip naselja 
gradsko 55,5 

vangradsko 44,5 

Region 

Beograd 21,5 

Vojvodina 27,4 

Šumadija i Zapadna Srbija 28,5 

Južna i Istočna Srbija 22,6 

 
Radni status 

 
 

zaposlen u državnom sektoru 7,6 

zaposlen u društvenom ili mešovitom sektoru 1,8 

zaposlen u privatnom sektoru 25,6 

nezaposlen (domaćica) 23,7 

penzioner 25,8 

poljoprivrednik 5,8 

učenik, student 4,6 

neformalno zaposlenje (rad na crno) 2,1 

Odbija da odgovori 3,0 

Lična mesečna primanja 

nemam lična primanja 24,3 

ispod 15 000 din 10,9 

15.001 do 29.999 din 22,1 

30.000 do 49.999 din 7,9 

preko 50.000 din 4,0 

odbija da odgovori 30,8 
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Rezime  

Asocijacije i opšti rezultati 

Trećini ispitanika je prva asocijacija na reč „izbeglica“ ili „raseljeno lice“ - „odbegla lica“ (doseljenici, 

proterani ljudi). Pojam koji se vezuje za siromaštvo (beda, ljudi koji nemaju svoj dom) javlja se kao 

asocijacija u 26,9% slučajeva. Rat je asocijacija kod 12,2% ispitanika, a konkretno izbeglice sa 

Kosova, iz Bosne i Hrvatske navodi 9,6% građana na prvom nivou svesnosti.  

 

94,5% ispitnika zna ko su izbeglice, dok je 4% ispitanika koji nisu znali da objasne ovaj pojam. 

70% ispitanika znalo je odgovor na pitanje ko su interno raseljena lica, a 28% je onih koji nisu znali 

odgovor. 

Nešto više od polovine ispitanika (54%) znalo je ko su tražioci azila , dok je četvrtina onih koji ne 

znaju (njih 25,4%). Tražioce azila kao ilegalne migrante vidi 16,7% ispitanika. 

 

Zaključak: pojam izbeglica je građanima najjasniji, zatim slede interno raseljena lica, dok najmanji 

broj građana zaista zna ko su tražioci azila. 

Preko 60% građana se izjasnilo da se povremeno i retko informiše o temi izbeglica i interno 

raseljenih lica u medijima. 10% je onih koji se često informišu o ovoj temi, a 26% se nikada o tome ne 

informiše. 

64,4% građana podržava programe rešavanja stambenog pitanja izbeglica/interno raseljenih lica 

koje sprovodi država. Ove programe u većem broju podržavaju Vojvođani u odnosu na građane iz 

ostalih delova Srbije. 9% građana se protivi realizaciji ovih programa od strane države. 

38% građana oseća sažaljenje na pomen izbeglica i interno raseljenih lica. 28% građana oseća tugu, 

dok 18,8% građana nema neko posebno osećanje. 4,8% ispitanika oseća bes kada se pomenu 

izbeglice i interno raseljena lica. 

Prema mišljenju 36,2% građana mediji na neutralan način predstavljaju migrante uopšte. 25% 

građana smatra da mediji u pozitivnom svetlu predstavljaju migrante, dok je 15,7% onih koji 

smatraju da su migranti u medijima predstavljeni na negativan način. 

Država prema migrantima 

63,7% građana podržava otvaranje Srbije prema izbeglicama i interno raseljenim licima 90-ih 

godina. 7% građana ne podržava ovaj potez Srbije 90-ih godina. 

Najveći broj građana (45,4%) smatra da je materijalna pomoć koja se pruža izbeglicama i interno 

raseljenim licima delimično opravdana. 37% građana smatra da je ova podrška opravdana u velikoj 

meri, dok je 8% onih koji smatraju da podrška nikako nije opravdana. 

Ispitanici su ocenama od 1-5, kao u školi, ocenjivali stepen slaganja sa tvrdnjama vezanim za 

izbeglice i IRL (interno raseljenim licima). Najviši stepen slaganja (najvišu prosečnu ocenu - 3,74) ima 

tvrdnja „Država bi trebala da povede više računa o izbeglicama i interno raseljenim licima“. Pored 

ove tvrdnje, iznadprosečnu ocenu (prosečnu ocenu višu od vrednosti 3 na skali od 1-5) imaju tvrdnje 

„Izbeglice i interno raseljena lica su ljudi kojima treba pružiti što više pomoći“ sa prosečnom ocenom 
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3,69 i „Izbeglice i interno raseljena lica ostvaruju svoja puna prava u Srbiji“ sa prosečnom ocenom 

3,43. Ispodprosečne ocene imaju tvrdnje „Zbog izbeglica i interno raseljenih lica u Srbiji, mnogi ljudi 

ne mogu da se zaposle“ – prosečna ocena 2,93, zatim sledi tvrdnja „Izbeglice i interno raseljena lica 

su u povlašćenom položaju u Srbiji u odnosu na domaće stanovništvo“ – prosečna ocena slaganja je 

2,72. Tvrdnja sa najnižim stepenom slaganja i najnižom prosečnom ocenom 2,43 je „Izbeglice i 

interno raseljena lica su diskriminisani u Srbiji“. 

Komesarijat za izbeglice 

46,2% građana Srbije je čulo za Komesarijat za izbeglice i znaju čime se bavi i to u najvećem broju 

građani iz regiona Šumadije i zapadne Srbije u odnosu na ostale regione. 26,7% građana je čulo, ali 

ne zna čime se bavi, dok preostalih 27,1% građana nije nikada čulo za Komesarijat za izbeglice. 

Ispitanici su ocenama od 1-5, kao u školi, ocenjivali rad Komesarijata za izbeglice. Kada se 

posmatraju samo ocene i zanemare ispitanici koji nisu znali da ocene njihov rad i nisu čuli za 

Komesarijat, najveći broj građana je dao prosečnu ocenu 3 (17,6%). Najnižom ocenom 1 rad 

Komesarijata je ocenilo 2,9% ispitanika, a kao glavne razloge naveli su neizvršavanje obaveza od 

strane Komesarijata (ne rade svoj posao, ne pomažu) i prevaru i korupciju (0,7%). Najvišom ocenom 

5 rad Komesarijata ocenilo je 1,9% ispitanika, a kao razloge za davanje najviše ocene naveli su rad i 

trud od strane Komesarijata (rade sve što je u njihovoj moći, dobro rade, pomažu...). 

Skala socijalne distance 

Poređenjem dobijenih podataka na skalama socijalne distance u odnosu na izbeglice, interno 

raseljena lica (sa Kosova) i azilante, vidljivo je da je prihvaćenost sve tri grupe najveća na najvišoj 

distanci, odnosno na ajtemu „Da živi u državi kao i ja”, a najmanje prihvatljivo je stupanje u bračnu 

zajednicu sa pripadnicima ovih grupa. Vidljiva je i velika razlika među grupama u prihvaćenosti po 

svim stepenima socijalne distance. Kao najprihvaćeniji na svim stupnjevima izdvajaju se izbeglice, a 

azilanti su najmanje prihvaćeni, odnosno 60% ispitanika bi pristalo da stupi u bračnu zajednicu sa 

izbeglicom, 57,7% sa interno raseljenim licem (sa Kosova), a 30,4% sa azilantom. Život u istoj državi 

sa izbeglicom je prihvatljiv za 93,6% ispitanika, sa interno raseljenim licem (sa Kosova) za 91% 

ispitanika, a 61,2% ispitanika život u istoj državi sa azilantom smatra prihvatljivim.  

Prihvatilišta za azilante 

22,6% ispitanika bi tražioce azila smestilo u specijalno izgrađenim objektima van naselja, do 

donošenja konačne odluke, 17,4% ispitanika ne zna gde bi  ih smestilo, a 15,9% građana smatra da 

nije važno gde će biti smešteni, ne žele ih u svojoj blizini. 

37% ispitanika smatra da nije potrebno otvoriti još prihvatilišta za azilante, pored postojeća dva, dok 

24% ispitanika smatra suprotno - da je potrebno otvoriti još prihvatilišta za azilante. 

Stanovništvo prema izbeglicama 

54,7% ispitanika svoje dosadašnje iskustvo sa izbeglicama i interno raseljenim licima ocenjuje kao 

pozitivno, dok 29,1% ispitanika ima neutralan stan prema izbeglicama i interno raseljenim licima.  

Ispitanici iz regiona Vojvodina u najvećem broju svoja iskustva sa izbeglicama i interno raseljenim 

licima ocenjuju kao pozitivna, dok je najveći broj ispitanika sa negativnim iskustvima u regionu Južne 

i Istočne Srbije. 
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Ispitanici su ocenama od 1-5, kao u školi, davali procenu statusa izbeglica i IRL u odnosu na domaće 

stanovništvo vezano za 3 aspekta. Najvišu ocenu je dobio aspekt „pomoć koju su izbeglice i interno 

raseljena lica dobijali/dobijaju od države i institucija“ ( prosečna ocena iznosi 3,34), na drugom mestu 

je „zaposlenje“ sa prosečnom ocenom 3,19, a najnižom ocenom je ocenjen „materijalni status“ ove 

grupe ljudi (3,05). 

34,7% ispitanika ne slaže se sa tvrdnjom da izbeglice i interno raseljena lica imaju niži životni 

standard od domaćeg stanovništva, dok se 30% ispitanika slaže sa navedenom tvrdnjom. 

37,9% isiptanika smatra tačnim navode da je stopa nezaposlenosti izbeglica i interno raseljenih lica 

niža od domaćeg stanovništva, dok  je 30% onih koji ovu tvrdnju smatraju netačnom.  

Da izbeglicama i interno raseljenim licima traba svi da daju novu šansu za život u Srbiju smatra 

69,7% ispitanika i to najvećim delom građani Vojvodine u odnosu na ostale regione u Srbiji.  

 

29,3% ispitanika navodi da ljudi iz njihovog okruženja imaju generalno pozitivno mišljenje o 

izbeglicama i interno raseljenim licima, dok 26,9% ispitanika smatra da ljudi iz njihove okoline imaju 

negativno mišljenje o ovim grupama ljudi. 

 

Kao razlog za negativno mišljenje prema izbeglicama i interno raseljenim licima najčešće su  

navođeni stavovi da se zbog ove grupe ljudi smanjuje broj radnih mesta za domaće stanovništvo, 

kao i da im smetaju drugačije kulturne navike izbeglica i interno raseljenih lica.  

 

Kao razlog za pozitivno mišljenje najčešće je istican humanistički pristup (da svakome treba pomoći 

u nevolji, pa tako i izbeglicama i interno raseljenim licima), kao i razmena iskustava i mišljenja sa 

izbeglicama i IRL. 

 

41% ispitanika smatra da bi izbeglice i interno raseljena lica trebalo da se vrate u zemlju porekla, dok 

24% ispitanika smatra da bi bolje bilo da ostanu u Srbiji. 

Društvena zajednica Srbije je loše prihvatila izbeglice i interna raseljena lica prema mišljenju 41,1% 

ispitanika, dok 14,1% ispitanika ne deli isto mišljenje i smatra da su dobro prihvaćeni od strane 

društvene zajednice.  

U nastavku će biti obrađivan poduzorak od 8,3% ispitanika koji su se izjasnili kao izbeglice (njih 7,4%) 

i interno raseljena lica (njih 0,9%).  

Izbeglice i interno raseljena lica 

Od ukupnog broja izbeglica i interno raseljenih lica koji su učestvovali u istraživanju, 5,4% njih ima 

rešeno stambeno pitanje, a 2,9% nema.  

Od ukupno 8,3% ispitanika koji su se izjasnili kao izbeglice i IRL 5,2% njih navodi da nema mesečna 

primanja koja zadovoljavaju osnovne životne potrebe.  

4,5% ispitanika i IRL je delimično informisano o svojim pravima u Srbiji, dok 2,5% njih nije 

informisano.  
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5,9% izbeglica i IRL je po dolasku u Srbiju imalo neki vid intstitucionalizovane podrške.  Komeserijat 

za izbeglice je pružio podršku za 1,1% izbeglica i IRL. 5,1% izbeglica i IRL navodi da im je još uvek 

potrebna podrška i to podrška u Srbiji u vidu trajnog rešenja stambenog pitanja (1,6%) ili zaposlenja 

(1,5%). 

Ulogu Komeserijata za izbeglice i IRL 2,9% ispitanika vidi kao pomoć u rešavanju stambenih 

potreba. dok 2,1% ispitanika ne zna ulogu ove organizacije.  

5,3% izbeglica i IRL ne želi da se vrati u zemlju porekla, dok bi 1,9% njih to želelo. Od 1,9% ispitanika 

koji bi se vratili u zemlju porekla kao prepreku za to 1% njih navodi bezbednosnu situaciju u zemlji 

porekla, a 0,7% njih ekonomsku situaciju.  

4,5% izbeglica i IRL smatra da ih je društvena zajednica u Srbiji dobro prihvatila. 
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Asocijacije i opšti rezultati 

Kad Vam kažem izbeglica ili interno raseljeno lice, šta je ono što Vam prvo 

padne na pamet? (%) 
Total populacija. 

 
Grafikon 1 

U kategoriji „ostalo” navedeni su sledeći odgovori: šta reći; domovina; Tuzla (3x), Na Slankamen pomisli, ne 

poznajem ni jednu takvu osobu, čovek bez identiteta, više dece u školi (2x), ljudi koji se prikrivaju iza imena 

izbeglice, živim isto kao i oni, dom (2x), besposlen čovek, kuća, od početka, Srbin (3x), dečak koji je vozio auto 

do Srbije, bolje žive od nas, teret države, prave izbeglice nisu ni stigle do ovde, nisam izbeglica, probojni, 

privilegovani (2x), inflacija, kampovi, ne žive oni loše, oguglala sam na taj izraz, 20000 u Somboru, ta reč ne 

postoji za mene, samoubistvo, politička borba da se vrati kući, invazija, kolektivni smeštaj, požar, Hotel Inex 

pošto su smešteni tamo, dosta ih ima, pare sa kojima su izbeglice došle, nejasno, Srbija u očajnoj situaciji, 

nedorečeno.. 

 
Negativna konotacija i asocijacija: strahota, nešto loše, nešto što nije lepo (2x), nešto teško, strah, bilo je jako 

teško, nešto najružnije, sve najgore što se može nekome desiti, nije svejedno, sve najgore, nije dobro, nemile 

scene, nije lako, tragedija (2x, ružno nešto (2x), zlo i nečovečnost,  najgore vreme u životu, ružan naziv, sve 

negativno (3x), najteža reč, ružne slike, mnogo me nerviraju, prevaranti, treba da se vrate odakle su došli (2x), 

nepravda – oni dobijaju sve a mi ništa, loši su ljudi (2x), nisam oduševljen, nevaspitani,  nismo trebali da 

prihvatamo svakoga, lopovi sa Kosova, sramota, teška reč, problem (2x), teret su nam, ne žive gde treba…  

29,9 

26,9 

12,2 

9,6 

5,8 

4,6 

4,2 

3,6 

1,9 

1,4 

Odbegla lica (doseljenici, proterani ljudi)

Siromaštvo (beda, beskućnici)

Rat

Izbeglice sa Kosova, iz Bosne i Hrvatske

Saosećanje sa njihovom situacijom

Odgovori sa negativnom konotacijom i
asocijacijom

Ostalo

Ne zna

Osobe iz okruženja i sopstvena iskustva

Ljudi kao i svi drugi
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Da li znate ko su izbeglice? (%) 
Total populacija. 

 

 

 Grafikon 2 

 

 

Odgovori sa negativnom konotacijom: neradnici, paraziti. 
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4,0 
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Pojedinci koji su prisiljeni da napuste svoje
prebivalište usled oružanog sukoba, situacije

opšteg nasilja, povreda ljudskih prava, van
okvira granice države porekla (npr u Srbiji oni

koji su došli iz BIH, Hrvatske)

Ne znam

Lica izbegla sa Kosova

Odgovori sa negativnom konotacijom
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Da li znate ko su interno raseljena lica? (%) 
Total populacija. 

 

Grafikon 3 

 

U kategoriji „ostalo“ navedeni su sledeći odgovori: ljudi koji će povratkom imati uslove za život, 
osoba čiji je status nerešen u drugoj državi, Romi...           

69,7 

28,4 

1,6 

,3 

Pojedinci koji su prisiljeni da napuste svoje
prebivalište usled oružanog sukoba, situacije

opšteg naselja, povrede ljudskih prava, katastrofe
prirodne ili nastale usled ljudskog delovanja, u

okvirima granica jedne države

Ne znam

Lica bez doma

Ostalo
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Da li znate ko su tražioci azila? (%) 
Total populacija. 

 
Grafikon 4 

U kategoriji „ostalo“ navedeni su sledeći odgovori: zaštićena lica; oni koji beže; ljudi iz drugih država koji 

prelaze preko Srbije; lica koja su pobegla svojevoljno; lica koja prelaze granicu; traže svoja prava, ima ih 

previše u matičnoj zemlji; stranci; idu u Nemačku, Švajcarsku, svuda idu; ljudi koji su otišli svojevoljno; ljudi koji 

su nezadovoljni uslovima ovde; žele da odu u neku drugu zemlju; studenti koji traže posao u inostranstvu; 

tražioci azila u drugim državama; ljudi koji su otišli u druge zemlje; ljudi koji preko naše zemlje žele da idu 

dalje; ljudi iz afričkih zemalja, Kurdi; ljudi koji pokušavajau da pobegnu odavde; iz Južne Srbije; strani 

državljani...  

Odgovori sa  negativnom konotacijom: lopovi, tu ima i lopova i baraba, to su delikventi, to su problematični 

ljudi, uglavnom kriminalci, azil traže zbog boljeg života, lažu u svojim prijavama, lopovi koji neće da rade pa 

došli kod nas.    

54,1 

25,4 

16,7 

1,3 

,9 

,6 

,4 

,4 

,2 

Lica kojima se pruža zaštita zbog progona,
rase, vere, nacionalnosti, pripadnosti nekoj

socijalnoj grupi ili političkog mišljenja

Ne znam

Ilegalni migranti

Ostalo

Ljudi koji su u potrazi za boljim životom

Odgovori sa negativnom konotacijom

Romi

Stranci koji traže državljanstvo
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Da li se u medijima informišete o temi izbeglica i interno raseljenih lica? (%) 

Total populacija. 

 
 

Grafikon 5 
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Ukrštanje ciljnih grupa sa informisanjem u medijima o temi izbeglica i interno raseljenih lica  
Napomena: crvenim su boldovani statistički značajni podaci. 

 
muški 

pol 
ženski 

pol 
18-29 30-44 45-59 60+ 

Osnovna 
škola 

Srednja škola 
Viša 

škola i 
fakultet 

grad 

selo, 
varošica, 

vangradsko 
naselje 

Beogradski 
region 

Region 
Vojvodine 

Region 
Šumadije 

I 
Zapadne 

Srbije 

Region 
Južne I 
Istočne 
Srbije 

Da, često 11,1% 11,9% 4,4% 6,1% 14,0% 19,2% 10,1% 11,8% 13,8% 11,3% 11,7% 16,8% 8,2% 11,8% 10,3% 

Da, povremeno 30,8% 31,5% 21,4% 30,0% 35,7% 35,2% 29,3% 30,6% 36,0% 31,5% 30,6% 35,3% 28,1% 26,3% 36,6% 

Da, retko 34,8% 31,2% 39,9% 35,5% 31,5% 27,5% 31,3% 34,9% 33,2% 33,3% 32,8% 26,2% 36,1% 34,7% 34,1% 

Ne, nikada 23,4% 25,3% 34,3% 28,4% 18,8% 18,1% 29,3% 22,8% 17,0% 23,9% 24,8% 21,7% 27,6% 27,2% 19,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

 

zaposlen 
u 

državnom 
sektoru 

zaposlen u 
društvenom 

ili 
mešovitom 

sektoru 

zaposlen 
u 

privatnom 
sektoru 

nezaposlen 
(domaćica) 

penzioner poljoprivrednik 
učenik, 
student 

neformalno 
zaposlen 

(rad na 
crno) 

Nemam 
lična 

primanja 

ispod 
15.000 

din 

15.001 
do 

29.999 
din 

30.000 
do 

49.999 
din 

preko 
50.000 

din 

ne želim 
da 

odgovorim 

Da, često 13,2% 5,0% 5,7% 9,5% 21,6% 8,8% 7,1% 4,3% 9,0% 19,8% 13,8% 13,8% 10,2% 8,7% 

Da, povremeno 39,7% 35,0% 27,4% 25,3% 37,6% 36,8% 25,9% 30,4% 24,7% 30,2% 34,4% 43,9% 49,0% 27,7% 

Da, retko 28,9% 30,0% 38,1% 34,7% 25,7% 40,4% 38,8% 13,0% 35,3% 27,6% 29,5% 25,2% 20,4% 39,9% 

Ne, nikada 18,2% 30,0% 28,9% 30,5% 15,1% 14,0% 28,2% 52,2% 31,1% 22,4% 22,3% 17,1% 20,4% 23,7% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Tabela 2
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Da li podržavate programe rešavanja stambenog pitanja izbeglica/interno 

raseljenih lica koje sprovodi država? (%) 
Total populacija. 

 

 
 

Grafikon 6 

 

Prosečna ocena 3,77 
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Ne znam
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Ukrštanje ciljnih grupa sa prosečnim ocenama podrške programima 

rešavanja stambenog pitanja izbeglica/interno raseljenih lica koje sprovodi 

država 
 

Prosečna ocena 

Pol 

muški pol 3,75 

ženski pol 3,80 

Godine starosti 

18-29 3,74 

30-44 3,74 

45-59 3,81 

60+ 3,79 

Obrazovanje 

Osnovna škola 3,76 

Srednja škola 3,77 

Viša škola i fakultet 3,78 

Radni status 

zaposlen u državnom sektoru 3,99 

zaposlen u društvenom ili mešovitom sektoru 3,58 

zaposlen u privatnom sektoru 3,76 

nezaposlen (domaćica) 3,72 

penzioner 3,79 

poljoprivrednik 3,74 

učenik, student 3,65 

neformalno zaposlen (rad na crno) 4,05 

Lična mesečna primanja 

Nemam lična primanja 3,73 

ispod 15.000 din 3,78 

15.001 do 29.999 din 3,77 

30.000 do 49.999 din 3,93 

preko 50.000 din 4,12 

Tip naselja 

grad 3,74 

selo, varošica, vangradsko naselje 3,81 

Region 

Beogradski region 3,72 

Region Vojvodine 3,99 

Region Šumadije I Zapadne Srbije 3,59 

Region Južne I Istočne Srbije 3,75 

Total 3,77 

Tabela 3
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Ukrštanje ciljnih grupa sa stepenom podrške rešavanju stambenog pitanja izbeglica/interno raseljenih lica koje 

sprovodi država 
Napomena: crvenim su boldovani statistički značajni podaci. Trostepeni prikaz. 

 
muški 

pol 
ženski 

pol 
18-29 30-44 45-59 60+ 

Osnovna 
škola 

Srednja škola 
Viša 

škola i 
fakultet 

grad 

selo, 
varošica, 

vangradsko 
naselje 

Beogradski 
region 

Region 
Vojvodine 

Region 
Šumadije I 
Zapadne 

Srbije 

Region Južne I 
Istočne Srbije 

negativna podrška 9,1% 7,9% 6,3% 9,2% 7,2% 11,0% 11,2% 7,0% 6,7% 8,7% 8,4% 10,8% 5,9% 9,5% 8,7% 

neutralna podrška 22,4% 22,7% 27,8% 22,9% 23,5% 17,4% 18,6% 25,3% 24,4% 24,4% 19,8% 26,4% 13,2% 32,7% 19,2% 

pozitivna podrška 68,5% 69,4% 65,9% 68,0% 69,3% 71,6% 70,2% 67,7% 68,9% 66,9% 71,7% 62,8% 81,0% 57,8% 72,1% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

 

zaposlen 
u 

državnom 
sektoru 

zaposlen u 
društvenom 

ili 
mešovitom 

sektoru 

zaposlen 
u 

privatnom 
sektoru 

nezaposlen 
(domaćica) 

penzioner poljoprivrednik 
učenik, 
student 

neformalno 
zaposlen 

(rad na 
crno) 

Nemam 
lična 

primanja 

ispod 
15.000 

din 

15.001 
do 

29.999 
din 

30.000 
do 

49.999 
din 

preko 
50.000 

din 

ne želim 
da 

odgovorim 

negativna podrška 3,4% 5,3% 7,9% 9,1% 11,0% 7,5% 7,4% 9,1% 8,6% 13,9% 7,9% 4,1% 2,0% 9,9% 

neutralna podrška 18,5% 36,8% 22,9% 26,8% 17,3% 20,8% 32,1% 13,6% 28,4% 18,5% 23,7% 22,3% 18,4% 18,7% 

pozitivna podrška 78,2% 57,9% 69,2% 64,2% 71,7% 71,7% 60,5% 77,3% 63,0% 67,6% 68,4% 73,6% 79,6% 71,4% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Tabela 4 

Pojašnjenje trostepenog prikaza: uopšte ne podržavam + ne podržavam = negativna podrška 
                                                                        niti podržavam, niti ne = neutralna podrška 
                                                                        podržavam + u potpunosti podržavam = pozitivna podrška 
                                                                        ne znam – isključen iz analize 
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Kad se pomenu izbeglice i interno raseljena lica i njihovi problemi, osećate: 

(%) 
Total populacija. 

 
 

Grafikon 7 

U kategoriji „ostalo“ navedeni su sledeći odgovori: naježim se, osećam kao da se  to meni desilo, 

interno raseljena lica su najgori ljudi, treba da puste ljude da ostvare svoja ljudska prava, zavisi 

odakle su izbegli, nerešavanje problema, poniženje, razočarenje zbog loše raspodele sredstva, 

patnju...         

38,0 

27,9 

18,8 

4,8 

4,0 

3,1 

1,5 

,8 

,5 

,3 

,3 

,2 

Sažaljenje

Tugu

Nemam neko posebno osećanje

Bes

Ne znam

Pomešana osećanja

Neprijatnost

Ostalo

Nepravda

Strah

Nemoć

Krivica, griža savest



23 
 

          Prema Vašem mišljenju, kako mediji u Srbiji predstavljaju migrante 

uopšte (izbeglice, azilante, interno raseljena lica...)? (%) 
Total populacija. 

 
 

Grafikon 8

25,1 

15,7 

36,2 

23,0 

Pozitivno

Negativno

Neutralno

Ne znam



24 
 

Ukrštanje ciljnih grupa sa mišljenjem o tome kako mediji u Srbiji predstavljaju migrante uopšte (izbeglice, azilante, 

interno raseljena lica...) 
Napomena: crvenim su boldovani statistički značajni podaci. 

 
muški 

pol 
ženski 

pol 
18-29 30-44 45-59 60+ 

Osnovna 
škola 

Srednja škola 
Viša 

škola i 
fakultet 

grad 

selo, 
varošica, 

vangradsko 
naselje 

Beogradski 
region 

Region 
Vojvodine 

Region 
Šumadije 
I Zapadne 

Srbije 

Region 
Južne I 
Istočne 
Srbije 

Pozitivno 26,8% 23,5% 28,0% 24,2% 25,9% 23,6% 26,0% 24,8% 24,7% 26,0% 24,2% 18,9% 29,7% 29,0% 21,4% 

Negativno 15,7% 15,4% 12,2% 15,0% 15,8% 18,4% 16,1% 16,2% 13,0% 15,7% 15,4% 14,0% 15,9% 10,3% 22,8% 

Neutralno 38,7% 36,1% 38,4% 38,5% 37,8% 35,7% 30,7% 38,8% 49,0% 40,1% 33,9% 52,4% 28,1% 42,0% 30,3% 

Ne znam 18,8% 25,0% 21,4% 22,3% 20,5% 22,3% 27,2% 20,1% 13,4% 18,2% 26,4% 14,7% 26,3% 18,7% 25,5% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

 

zaposlen 
u 

državnom 
sektoru 

zaposlen u 
društvenom 

ili 
mešovitom 

sektoru 

zaposlen 
u 

privatnom 
sektoru 

nezaposlen 
(domaćica) 

penzioner poljoprivrednik 
učenik, 
student 

neformalno 
zaposlen 

(rad na 
crno) 

Nemam 
lična 

primanja 

ispod 
15.000 

din 

15.001 
do 

29.999 
din 

30.000 
do 

49.999 
din 

preko 
50.000 

din 

ne želim 
da 

odgovorim 

Pozitivno 24,8% 25,0% 24,1% 24,2% 24,3% 35,1% 28,2% 26,1% 26,6% 31,0% 24,3% 24,4% 20,4% 24,2% 

Negativno 15,7% 20,0% 14,3% 16,8% 17,8% 10,5% 10,6% 13,0% 15,4% 12,1% 19,0% 19,5% 12,2% 13,2% 

Neutralno 43,0% 45,0% 39,0% 34,4% 35,5% 33,3% 42,4% 43,5% 34,6% 37,1% 37,4% 42,3% 46,9% 37,4% 

Ne znam 16,5% 10,0% 22,6% 24,6% 22,5% 21,1% 18,8% 17,4% 23,4% 19,8% 19,3% 13,8% 20,4% 25,2% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Tabela 5
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Odnos države prema migrantima 

U kojoj meri podržavate otvaranje Srbije prema izbeglicama i interno 

raseljenim licima 90-tih godina? (%) 
Total populacija. 

 
 

Grafikon 9 

 

Prosečna ocena 3,85 
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Ukrštanje ciljnih grupa sa prosečnim ocenama podrške otvaranju Srbije 

prema izbeglicama i interno raseljenim licima 90-ih godina 
 

 

Prosečna ocena 

Pol 

muški pol 3,86 

ženski pol 3,83 

Godine starosti 

18-29 3,78 

30-44 3,71 

45-59 3,88 

60+ 3,99 

Obrazovanje 

Osnovna škola 3,82 

Srednja škola 3,85 

Viša škola i fakultet 3,90 

Radni status 

zaposlen u državnom sektoru 3,95 

zaposlen u društvenom ili mešovitom sektoru 3,40 

zaposlen u privatnom sektoru 3,76 

nezaposlen (domaćica) 3,78 

penzioner 3,98 

poljoprivrednik 3,94 

učenik, student 3,78 

neformalno zaposlen (rad na crno) 4,00 

Lična mesečna primanja 

Nemam lična primanja 3,80 

ispod 15.000 din 3,86 

15.001 do 29.999 din 3,81 

30.000 do 49.999 din 3,97 

preko 50.000 din 3,98 

Tip naselja 

grad 3,80 

selo, varošica, vangradsko naselje 3,91 

Region 

Beogradski region 3,90 

Region Vojvodine 3,96 

Region Šumadije I Zapadne Srbije 3,79 

Region Južne I Istočne Srbije 3,74 

Total 3,85 

Tabela 6 
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Ukrštanje ciljnih grupa sa stepenom podrške otvaranju Srbije prema izbeglicama i interno raseljenim licima 90-tih 

godina 
Napomena: crvenim su boldovani statistički značajni podaci. Trostepeni prikaz. 

 
muški 

pol 
ženski 

pol 
18-29 30-44 45-59 60+ 

Osnovna 
škola 

Srednja škola 
Viša 

škola i 
fakultet 

grad 

selo, 
varošica, 

vangradsko 
naselje 

Beogradski 
region 

Region 
Vojvodine 

Region 
Šumadije 
I Zapadne 

Srbije 

Region 
Južne I 
Istočne 
Srbije 

Negativna podrška 6,3% 6,9% 6,3% 7,9% 5,5% 6,5% 9,6% 4,5% 4,8% 6,7% 6,3% 7,0% 4,5% 7,1% 7,9% 

Neutralna podrška 20,3% 23,9% 25,1% 27,5% 20,1% 16,4% 18,0% 25,4% 22,4% 24,3% 18,6% 22,1% 18,5% 25,8% 21,2% 

Pozitivna podrška 73,4% 69,3% 68,6% 64,6% 74,4% 77,1% 72,4% 70,0% 72,8% 68,9% 75,1% 70,8% 77,0% 67,1% 70,9% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

 

zaposlen 
u 

državnom 
sektoru 

zaposlen u 
društvenom 

ili 
mešovitom 

sektoru 

zaposlen 
u 

privatnom 
sektoru 

nezaposlen 
(domaćica) 

penzioner poljoprivrednik 
učenik, 
student 

neformalno 
zaposlen 

(rad na 
crno) 

Nemam 
lična 

primanja 

ispod 
15.000 

din 

15.001 
do 

29.999 
din 

30.000 
do 

49.999 
din 

preko 
50.000 

din 

ne želim 
da 

odgovorim 

Negativna podrška 3,5% 10,0% 6,4% 9,8% 6,0% 3,8% 4,1% 13,6% 8,1% 10,9% 6,5% 4,3% 6,5% 4,7% 

Neutralna podrška 22,6% 40,0% 26,2% 23,3% 16,8% 13,5% 27,4% 4,5% 23,3% 20,9% 22,3% 21,6% 21,7% 20,9% 

Pozitivna podrška 73,9% 50,0% 67,4% 66,9% 77,1% 82,7% 68,5% 81,8% 68,5% 68,2% 71,1% 74,1% 71,7% 74,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Tabela 7 

Pojašnjenje trostepenog prikaza: uopšte ne podržavam + ne podržavam = negativna podrška 
                                                                        niti podržavam, niti ne = neutralna podrška 
                                                                        podržavam + u potpunosti podržavam = pozitivna podrška 
                                                                        ne znam – isključen iz analize 
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U kojoj meri je materijalna pomoć koja se pruža izbeglicama i interno 

raseljenim licima opravdana? (%) 
Total populacija. 

 
 

Grafikon 10 
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Ukrštanje ciljnih grupa sa mišljenjem o opravdanosti materijalne pomoći koja se pruža izbeglicama i interno 

raseljenim licima 
Napomena: crvenim su boldovani statistički značajni podaci.  

 
muški  

pol 
ženski 

pol 
18-29 30-44 45-59 60+ 

Osnovna 
škola 

Srednja škola 
Viša 

škola i 
fakultet 

grad 

selo, 
varošica, 

vangradsko 
naselje 

Beogradski 
region 

Region 
Vojvodine 

Region 
Šumadije 

I 
Zapadne 

Srbije 

Region 
Južne I 
Istočne 
Srbije 

Opravdana u velikoj meri 34,8% 38,8% 31,0% 34,6% 37,5% 41,8% 38,1% 35,8% 35,2% 35,1% 38,7% 35,7% 43,0% 31,4% 34,8% 

Delimično opravdana 49,3% 42,8% 44,6% 48,0% 50,3% 42,3% 43,1% 47,4% 50,6% 47,0% 45,3% 47,6% 36,1% 49,8% 54,8% 

Ne, nije opravdana 7,4% 5,7% 7,0% 7,0% 4,8% 7,7% 8,9% 5,0% 5,3% 7,2% 5,9% 7,0% 5,1% 7,9% 6,9% 

Ne znam 8,5% 12,8% 17,3% 10,4% 7,4% 8,2% 9,9% 11,8% 8,9% 10,8% 10,1% 9,8% 15,9% 10,9% 3,4% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

 

zaposlen 
u 

državnom 
sektoru 

zaposlen u 
društvenom 

ili 
mešovitom 

sektoru 

zaposlen 
u 

privatnom 
sektoru 

nezaposlen 
(domaćica) 

penzioner poljoprivrednik 
učenik, 
student 

neformalno 
zaposlen 

(rad na 
crno) 

Nemam 
lična 

primanja 

ispod 
15.000 

din 

15.001 
do 

29.999 
din 

30.000 
do 

49.999 
din 

preko 
50.000 

din 

Opravdana u velikoj meri 42,1% 50,0% 33,3% 35,4% 42,9% 36,8% 28,2% 17,4% 31,7% 42,2% 37,7% 35,8% 38,8% 

Delimično opravdana 47,1% 35,0% 49,4% 43,9% 41,4% 49,1% 51,8% 65,2% 46,2% 39,7% 47,9% 56,1% 49,0% 

Ne, nije opravdana 5,0% 
 

6,5% 7,7% 6,8% 7,0% 4,7% 4,3% 7,4% 10,3% 6,6% 5,7% 6,1% 

Ne znam 5,8% 15,0% 10,7% 13,0% 8,9% 7,0% 15,3% 13,0% 14,7% 7,8% 7,9% 2,4% 6,1% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Tabela 8
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Molim vas da ocenama 1-5, kao u školi, ocenite svoj stav vezano za 

izbeglice i interno raseljena lica, prilikom čega je 1-uopšte se ne slažem,                                                                                                                                                                                                                                       

a 5 u potpunosti se slažem: (%) 
Total populacija. 

 

Država bi trebala da povede više računa o izbeglicama i interno raseljenim 

licima. (%) 
 

 

Grafikon 11 

 

Prosečna ocena 3,74 
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Ukrštanje ciljnih grupa sa stepenom slaganja sa tvrdnjom „Država bi trebala da povede više računa o izbeglicama i 

interno raseljenim licima” 
Napomena: crvenim su boldovani statistički značajni podaci. Trostepeni prikaz. 

 
muški 

pol 
ženski 

pol 
18-29 30-44 45-59 60+ 

Osnovna 
škola 

Srednja škola 
Viša 

škola i 
fakultet 

grad 

selo, 
varošica, 

vangradsko 
naselje 

Beogradski 
region 

Region 
Vojvodine 

Region 
Šumadije 

I 
Zapadne 

Srbije 

Region 
Južne I 
Istočne 
Srbije 

negativno slaganje 12,0% 9,8% 11,5% 9,6% 11,5% 11,5% 14,2% 9,0% 8,6% 11,1% 10,9% 8,2% 8,5% 14,2% 13,4% 

neutralno slaganje 27,3% 27,8% 29,1% 30,6% 30,2% 21,2% 23,0% 29,8% 32,1% 29,3% 25,0% 26,6% 23,2% 37,5% 22,9% 

pozitivno slaganje 60,7% 62,4% 59,4% 59,9% 58,3% 67,3% 62,8% 61,2% 59,3% 59,6% 64,1% 65,2% 68,3% 48,3% 63,7% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

 

zaposlen 
u 

državnom 
sektoru 

zaposlen u 
društvenom 

ili 
mešovitom 

sektoru 

zaposlen 
u 

privatnom 
sektoru 

nezaposlen 
(domaćica) 

penzioner poljoprivrednik 
učenik, 
student 

neformalno 
zaposlen 

(rad na 
crno) 

Nemam 
lična 

primanja 

ispod 
15.000 

din 

15.001 
do 

29.999 
din 

30.000 
do 

49.999 
din 

preko 
50.000 

din 

ne želim 
da 

odgovorim 

negativno slaganje 6,7% 5,0% 9,0% 17,2% 9,8% 14,8% 6,0% 18,2% 15,2% 13,2% 9,4% 6,5% 10,2% 9,8% 

neutralno slaganje 30,3% 40,0% 32,2% 23,4% 24,1% 22,2% 33,3% 13,6% 25,8% 22,8% 28,8% 28,5% 24,5% 29,4% 

pozitivno slaganje 63,0% 55,0% 58,8% 59,5% 66,1% 63,0% 60,7% 68,2% 58,9% 64,0% 61,9% 65,0% 65,3% 60,7% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Tabela 9 

Pojašnjenje trostepenog prikaza: uopšte se ne slažem + ne slažem se = negativno slaganje 

                                                                        niti se slažem, niti ne = neutralno slaganje 

                                                                        slažem se + u potpunosti se slažem = pozitivno slaganje 

                                                                        ne znam – isključen iz analize  
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Izbeglice i interno raseljena lica ostvaruju svoja puna prava u Srbiji (%) 
 

 

Grafikon 12 

 

 

Prosečna ocena 3,43 
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Ukrštanje ciljnih grupa sa stepenom slaganja sa tvrdnjom „Izbeglice i interno raseljena lica ostvaruju svoja puna 

prava u Srbiji” 
Napomena: crvenim su boldovani statistički značajni podaci. Trostepeni prikaz. 

 
muški 

pol 
ženski 

pol 
18-29 30-44 45-59 60+ 

Osnovna 
škola 

Srednja škola 
Viša 

škola i 
fakultet 

grad 

selo, 
varošica, 

vangradsko 
naselje 

Beogradski 
region 

Region 
Vojvodine 

Region 
Šumadije 

I 
Zapadne 

Srbije 

Region 
Južne I 
Istočne 
Srbije 

negativno slaganje 20,1% 22,6% 19,9% 20,0% 20,5% 24,0% 22,5% 18,6% 24,5% 21,6% 20,7% 28,6% 21,9% 14,1% 21,1% 

neutralno slaganje 24,9% 27,7% 28,8% 28,0% 26,6% 22,1% 22,2% 28,9% 28,2% 27,7% 24,0% 26,4% 24,3% 28,9% 25,3% 

pozitivno slaganje 55,0% 49,7% 51,3% 52,0% 52,9% 53,9% 55,3% 52,5% 47,3% 50,7% 55,3% 45,0% 53,9% 57,0% 53,6% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

 

zaposlen 
u 

državnom 
sektoru 

zaposlen u 
društvenom 

ili 
mešovitom 

sektoru 

zaposlen 
u 

privatnom 
sektoru 

nezaposlen 
(domaćica) 

penzioner poljoprivrednik 
učenik, 
student 

neformalno 
zaposlen 

(rad na 
crno) 

Nemam 
lična 

primanja 

ispod 
15.000 

din 

15.001 
do 

29.999 
din 

30.000 
do 

49.999 
din 

preko 
50.000 

din 

ne želim 
da 

odgovorim 

negativno slaganje 20,9% 22,2% 18,1% 25,6% 21,1% 22,9% 21,9% 27,3% 24,1% 21,9% 19,7% 27,9% 37,5% 15,5% 

neutralno slaganje 33,6% 38,9% 26,7% 23,2% 24,4% 14,6% 28,8% 31,8% 25,9% 19,0% 27,3% 26,1% 20,8% 28,4% 

pozitivno slaganje 45,5% 38,9% 55,2% 51,2% 54,5% 62,5% 49,3% 40,9% 50,0% 59,0% 52,9% 45,9% 41,7% 56,1% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Tabela 10 

Pojašnjenje trostepenog prikaza: uopšte se ne slažem + ne slažem se = negativno slaganje 

                                                                        niti se slažem, niti ne = neutralno slaganje 

                                                                        slažem se + u potpunosti se slažem = pozitivno slaganje 

                                                                        ne znam – isključen iz analize
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Izbeglice i interno raseljena lica su diskriminisani u Srbiji (%) 
 

 

Grafikon 13 

 

Prosečna ocena 2,43 
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Ukrštanje ciljnih grupa sa stepenom slaganja sa tvrdnjom „Izbeglice i interno raseljena lica su diskriminisani u Srbiji” 
Napomena: crvenim su boldovani statistički značajni podaci. Trostepeni prikaz. 

 
muški 

pol 
ženski 

pol 
18-29 30-44 45-59 60+ 

Osnovna 
škola 

Srednja škola 
Viša 

škola i 
fakultet 

grad 

selo, 
varošica, 

vangradsko 
naselje 

Beogradski 
region 

Region 
Vojvodine 

Region 
Šumadije 

I 
Zapadne 

Srbije 

Region 
Južne I 
Istočne 
Srbije 

negativno slaganje 58,0% 54,3% 56,0% 56,5% 55,0% 57,8% 58,2% 55,5% 54,5% 56,4% 56,2% 54,3% 63,5% 49,8% 57,1% 

neutralno slaganje 26,0% 28,5% 26,2% 29,6% 26,8% 25,8% 24,7% 27,7% 30,5% 28,1% 25,7% 29,7% 21,9% 33,2% 23,7% 

pozitivno slaganje 16,0% 17,2% 17,7% 13,9% 18,2% 16,5% 17,1% 16,8% 15,0% 15,5% 18,1% 16,0% 14,6% 16,9% 19,2% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

 

zaposlen 
u 

državnom 
sektoru 

zaposlen u 
društvenom 

ili 
mešovitom 

sektoru 

zaposlen 
u 

privatnom 
sektoru 

nezaposlen 
(domaćica) 

penzioner poljoprivrednik 
učenik, 
student 

neformalno 
zaposlen 

(rad na 
crno) 

Nemam 
lična 

primanja 

ispod 
15.000 

din 

15.001 
do 

29.999 
din 

30.000 
do 

49.999 
din 

preko 
50.000 

din 

ne želim 
da 

odgovorim 

negativno slaganje 56,9% 58,8% 57,0% 53,9% 59,7% 54,2% 52,6% 44,4% 56,3% 51,9% 58,7% 57,0% 46,7% 56,7% 

neutralno slaganje 29,3% 23,5% 28,8% 29,5% 24,3% 22,9% 26,9% 11,1% 24,6% 34,0% 22,7% 26,4% 35,6% 29,9% 

pozitivno slaganje 13,8% 17,6% 14,2% 16,5% 16,1% 22,9% 20,5% 44,4% 19,0% 14,2% 18,5% 16,5% 17,8% 13,4% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Tabela 11 

Pojašnjenje trostepenog prikaza: uopšte se ne slažem + ne slažem se = negativno slaganje 

                                                                        niti se slažem, niti ne = neutralno slaganje 

                                                                        slažem se + u potpunosti se slažem = pozitivno slaganje 

                                                                        ne znam – isključen iz analize
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Zbog izbeglica i interno raseljenih lica u Srbiji, mnogi ljudi ne mogu da se 

zaposle (%) 

 

Grafikon 14 

 

Prosečna ocena 2,93 
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Ukrštanje ciljnih grupa sa stepenom slaganja sa tvrdnjom „Zbog izbeglica i interno raseljenih lica u Srbiji, mnogi ljudi 

ne mogu da se zaposle” 
Napomena: crvenim su boldovani statistički značajni podaci. Trostepeni prikaz. 

 
muški 

pol 
ženski 

pol 
18-29 30-44 45-59 60+ 

Osnovna 
škola 

Srednja škola 
Viša 

škola i 
fakultet 

grad 

selo, 
varošica, 

vangradsko 
naselje 

Beogradski 
region 

Region 
Vojvodine 

Region 
Šumadije 

I 
Zapadne 

Srbije 

Region 
Južne I 
Istočne 
Srbije 

negativno slaganje 40,5% 38,3% 41,6% 40,6% 39,3% 37,2% 38,0% 37,3% 47,2% 38,9% 40,4% 42,5% 46,3% 31,8% 37,5% 

neutralno slaganje 27,1% 24,2% 22,3% 28,7% 28,3% 23,5% 26,7% 27,9% 19,7% 26,2% 25,2% 21,1% 27,0% 29,0% 25,4% 

pozitivno slaganje 32,4% 37,4% 36,1% 30,7% 32,4% 39,3% 35,4% 34,8% 33,0% 34,9% 34,4% 36,4% 26,7% 39,3% 37,1% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

 

zaposlen 
u 

državnom 
sektoru 

zaposlen u 
društvenom 

ili 
mešovitom 

sektoru 

zaposlen 
u 

privatnom 
sektoru 

nezaposlen 
(domaćica) 

penzioner poljoprivrednik 
učenik, 
student 

neformalno 
zaposlen 

(rad na 
crno) 

Nemam 
lična 

primanja 

ispod 
15.000 

din 

15.001 
do 

29.999 
din 

30.000 
do 

49.999 
din 

preko 
50.000 

din 

ne želim 
da 

odgovorim 

negativno slaganje 46,6% 42,1% 40,5% 36,8% 36,3% 38,0% 46,8% 39,1% 39,9% 42,3% 37,5% 41,8% 51,0% 37,4% 

neutralno slaganje 26,3% 36,8% 29,8% 21,3% 23,8% 26,0% 26,0% 21,7% 20,8% 16,2% 25,8% 26,2% 14,3% 35,0% 

pozitivno slaganje 27,1% 21,1% 29,8% 41,9% 40,0% 36,0% 27,3% 39,1% 39,2% 41,4% 36,8% 32,0% 34,7% 27,6% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Tabela 12 

Pojašnjenje trostepenog prikaza: uopšte se ne slažem + ne slažem se = negativno slaganje 

                                                                        niti se slažem, niti ne = neutralno slaganje 

                                                                        slažem se + u potpunosti se slažem = pozitivno slaganje 

                                                                        ne znam – isključen iz analize
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Izbeglice i interno raseljena lica su ljudi kojima treba pružiti što više pomoći 

(%) 

 

Grafikon 15 

 

Prosečna ocena 3,69 
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Ukrštanje ciljnih grupa sa stepenom slaganja sa tvrdnjom „Izbeglice i interno raseljena lica su ljudi kojima treba 

pružiti što više pomoći” 
Napomena: crvenim su boldovani statistički značajni podaci. Trostepeni prikaz. 

 
muški 

pol 
ženski 

pol 
18-29 30-44 45-59 60+ 

Osnovna 
škola 

Srednja škola 
Viša 

škola i 
fakultet 

grad 

selo, 
varošica, 

vangradsko 
naselje 

Beogradski 
region 

Region 
Vojvodine 

Region 
Šumadije 

I 
Zapadne 

Srbije 

Region 
Južne I 
Istočne 
Srbije 

negativno slaganje 11,8% 11,3% 11,7% 12,5% 10,7% 11,5% 13,6% 10,8% 9,1% 11,2% 12,0% 9,9% 10,0% 15,0% 11,5% 

neutralno slaganje 25,2% 29,4% 29,2% 31,9% 26,1% 22,4% 21,3% 31,7% 29,3% 27,3% 26,9% 26,6% 21,3% 36,0% 25,5% 

pozitivno slaganje 63,0% 59,3% 59,1% 55,6% 63,2% 66,1% 65,2% 57,4% 61,6% 61,5% 61,1% 63,5% 68,7% 49,0% 62,9% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

 

zaposlen 
u 

državnom 
sektoru 

zaposlen u 
društvenom 

ili 
mešovitom 

sektoru 

zaposlen 
u 

privatnom 
sektoru 

nezaposlen 
(domaćica) 

penzioner poljoprivrednik 
učenik, 
student 

neformalno 
zaposlen 

(rad na 
crno) 

Nemam 
lična 

primanja 

ispod 
15.000 

din 

15.001 
do 

29.999 
din 

30.000 
do 

49.999 
din 

preko 
50.000 

din 

ne želim 
da 

odgovorim 

negativno slaganje 9,2% 15,8% 11,1% 13,7% 11,5% 14,8% 6,2% 9,1% 12,0% 14,9% 11,7% 6,6% 6,1% 12,4% 

neutralno slaganje 30,0% 31,6% 30,3% 28,5% 21,5% 20,4% 33,3% 27,3% 31,4% 28,1% 24,8% 28,7% 30,6% 24,3% 

pozitivno slaganje 60,8% 52,6% 58,5% 57,8% 67,1% 64,8% 60,5% 63,6% 56,5% 57,0% 63,4% 64,8% 63,3% 63,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Tabela 13 

Pojašnjenje trostepenog prikaza: uopšte se ne slažem + ne slažem se = negativno slaganje 

                                                                        niti se slažem, niti ne = neutralno slaganje 

                                                                        slažem se + u potpunosti se slažem = pozitivno slaganje 

                                                                        ne znam – isključen iz analize
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Izbeglice i interno raseljena lica su u povlašćenom položaju u Srbiji u 

odnosu na domaće stanovništvo (%) 

 

Grafikon 16 

 

Prosečna ocena 2,72 
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Ukrštanje ciljnih grupa sa stepenom slaganja sa tvrdnjom „Izbeglice i interno raseljena lica su u povlašćenom 

položaju u Srbiji u odnosu na domaće stanovništvo” 
Napomena: crvenim su boldovani statistički značajni podaci. Trostepeni prikaz. 

 
muški 

pol 
ženski 

pol 
18-29 30-44 45-59 60+ 

Osnovna 
škola 

Srednja škola 
Viša 

škola i 
fakultet 

grad 

selo, 
varošica, 

vangradsko 
naselje 

Beogradski 
region 

Region 
Vojvodine 

Region 
Šumadije 

I 
Zapadne 

Srbije 

Region 
Južne I 
Istočne 
Srbije 

negativno slaganje 48,6% 45,7% 48,5% 49,8% 45,1% 46,2% 44,0% 49,0% 50,2% 46,8% 48,0% 51,6% 57,1% 40,9% 39,1% 

neutralno slaganje 25,7% 24,3% 25,3% 25,3% 25,4% 24,5% 25,2% 25,4% 24,3% 26,0% 23,9% 22,0% 22,3% 28,0% 28,0% 

pozitivno slaganje 25,7% 30,0% 26,2% 24,9% 29,5% 29,4% 30,9% 25,6% 25,5% 27,3% 28,1% 26,4% 20,6% 31,1% 32,8% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

 

zaposlen 
u 

državnom 
sektoru 

zaposlen u 
društvenom 

ili 
mešovitom 

sektoru 

zaposlen 
u 

privatnom 
sektoru 

nezaposlen 
(domaćica) 

penzioner poljoprivrednik 
učenik, 
student 

neformalno 
zaposlen 

(rad na 
crno) 

Nemam 
lična 

primanja 

ispod 
15.000 

din 

15.001 
do 

29.999 
din 

30.000 
do 

49.999 
din 

preko 
50.000 

din 

ne želim 
da 

odgovorim 

negativno slaganje 54,2% 27,8% 49,3% 47,3% 44,0% 37,5% 49,4% 59,1% 46,5% 39,6% 44,1% 50,8% 61,7% 50,0% 

neutralno slaganje 22,0% 44,4% 25,3% 20,7% 25,6% 29,2% 32,5% 18,2% 23,1% 23,6% 25,4% 23,8% 14,9% 29,1% 

pozitivno slaganje 23,7% 27,8% 25,3% 32,0% 30,4% 33,3% 18,2% 22,7% 30,4% 36,8% 30,5% 25,4% 23,4% 20,9% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Tabela 14 

Pojašnjenje trostepenog prikaza: uopšte se ne slažem + ne slažem se = negativno slaganje 

                                                                        niti se slažem, niti ne = neutralno slaganje 

                                                                        slažem se + u potpunosti se slažem = pozitivno slaganje 

                                                                        ne znam – isključen iz analize 
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Ukrštanje ciljnih grupa sa prosečnim ocenama stavova po pitanju izbeglica i interno raseljenih lica 
 

Država bi trebala da 
povede više računa o 
izbeglicama i interno 

raseljenim licima 

Izbeglice i interno 
raseljena lica ostvaruju 

svoja puna prava u 
Srbiji 

Izbeglice i interno 
raseljena lica su 

diskriminisana u Srbiji 

Zbog izbeglica i 
interno raseljenih lica u 

Srbiji, mnogi ljudi ne 
mogu da se zaposle 

Izbeglice i interno 
raseljena lica su ljudi 
kojima treba pružiti 

što više pomoći 

Izbreglice i interno 
raseljena lica su u 

povlašćenom položaju 
u Srbiji u odnosu na 

domaće stanovništvo 

muški pol 3,70 3,46 2,41 2,89 3,71 2,68 

ženski pol 3,78 3,38 2,47 2,99 3,67 2,77 

18-29 3,59 3,42 2,46 2,96 3,54 2,72 

30-44 3,73 3,41 2,43 2,86 3,60 2,67 

45-59 3,73 3,43 2,51 2,89 3,75 2,73 

60+ 3,86 3,44 2,35 3,02 3,81 2,75 

osnovna škola 3,73 3,45 2,38 2,95 3,75 2,79 

srednja škola 3,75 3,45 2,48 2,96 3,63 2,67 

viša škola i fakultet 3,73 3,31 2,44 2,85 3,69 2,69 

zaposlen u državnom sektoru 3,82 3,35 2,41 2,70 3,72 2,58 

zaposlen u društvenom ili mešovitom sektoru 3,70 3,22 2,41 2,84 3,42 2,94 

zaposlen u privatnom sektoru 3,69 3,46 2,46 2,87 3,61 2,69 

nezaposlen (domaćica) 3,68 3,33 2,47 3,08 3,63 2,76 

penzioner 3,86 3,49 2,32 3,06 3,82 2,80 

poljoprivrednik 3,65 3,58 2,46 2,90 3,74 2,94 

učenik, student 3,64 3,37 2,58 2,73 3,64 2,60 

neformalno zaposlen (rad na crno) 3,77 3,23 3,00 2,83 3,82 2,23 

Nemam lična primanja 3,64 3,35 2,47 2,98 3,62 2,74 

ispod 15.000 din 3,82 3,57 2,38 2,95 3,68 2,89 

15.001 do 29.999 din 3,79 3,46 2,42 3,00 3,70 2,80 

30.000 do 49.999 din 3,95 3,23 2,40 2,85 3,83 2,66 

preko 50.000 din 3,80 3,17 2,51 2,63 3,88 2,49 

grad 3,69 3,39 2,45 2,97 3,67 2,74 

selo, varošica, vangradsko naselje 3,80 3,48 2,41 2,88 3,71 2,68 

Beogradski region 3,87 3,25 2,42 2,92 3,77 2,63 

Region Vojvodine 3,88 3,40 2,40 2,66 3,84 2,47 

Region Šumadije I Zapadne Srbije 3,50 3,58 2,48 3,16 3,46 2,86 

Region Južne I Istočne Srbije 3,69 3,46 2,44 3,01 3,66 2,93 

Total 3,74 3,43 2,43 2,93 3,69 2,72 

Tabela 15 
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Komesarijat za izbeglice 

Da li ste čuli za Komesarijat za izbeglice? (%) 
Total populacija. 

 
 

Grafikon 17 
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Ukrštanje ciljnih grupa sa poznatošću Komesarijata za izbeglice 
Napomena: crvenim su boldovani statistički značajni podaci. 

 
muški 

pol 
ženski 

pol 
18-29 30-44 45-59 60+ 

Osnovna 
škola 

Srednja škola 
Viša 

škola i 
fakultet 

grad 

selo, 
varošica, 

vangradsko 
naselje 

Beogradski 
region 

Region 
Vojvodine 

Region 
Šumadije 

I 
Zapadne 

Srbije 

Region 
Južne I 
Istočne 
Srbije 

Da, čuo sam i znam čime 
se bave 

46,9% 48,3% 31,4% 47,7% 58,0% 49,7% 38,8% 50,9% 58,3% 46,6% 48,8% 47,6% 43,2% 58,0% 41,4% 

Da, čuo sam, ali ne znam 
čime se bave 

29,3% 25,5% 27,7% 30,6% 25,6% 26,6% 29,5% 27,2% 24,3% 27,9% 27,2% 31,5% 24,3% 26,9% 29,0% 

Ne, nisam čuo 23,8% 26,2% 41,0% 21,7% 16,4% 23,6% 31,7% 21,8% 17,4% 25,5% 24,0% 21,0% 32,5% 15,1% 29,7% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

 

zaposlen 
u 

državnom 
sektoru 

zaposlen u 
društvenom 

ili 
mešovitom 

sektoru 

zaposlen 
u 

privatnom 
sektoru 

nezaposlen 
(domaćica) 

penzioner poljoprivrednik 
učenik, 
student 

neformalno 
zaposlen 

(rad na 
crno) 

Nemam 
lična 

primanja 

ispod 
15.000 

din 

15.001 
do 

29.999 
din 

30.000 
do 

49.999 
din 

preko 
50.000 

din 

ne želim 
da 

odgovorim 

Da, čuo sam i znam čime 
se bave 

57,0% 60,0% 49,4% 42,5% 53,6% 36,8% 23,5% 39,1% 33,7% 42,2% 52,1% 62,6% 65,3% 49,6% 

Da, čuo sam, ali ne znam 
čime se bave 

31,4% 15,0% 27,1% 27,7% 24,3% 36,8% 31,8% 26,1% 31,7% 25,0% 31,5% 26,8% 14,3% 23,9% 

Ne, nisam čuo 11,6% 25,0% 23,5% 29,8% 22,2% 26,3% 44,7% 34,8% 34,6% 32,8% 16,4% 10,6% 20,4% 26,5% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Tabela 16
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Molim Vas da date ocenu rada Komesarijata za izbeglice ocenom 1-5, kao u 

školi, prilikom čega je 1 veoma loš rad, a 5 odličan: (%) 
Total populacija. 

 

Grafikon 18 

Prosečna ocena 2,97 

 

Razlozi za davanje ocene 1 (%) 
Poduzorak od 2,9% ispitanika koji su rad Komesarijata ocenili ocenom 1.  

 

Grafikon 19 

U kategoriji „ostalo“ navedeni su sledeći odgovori: smatram da i previše pomažu izbeglicama,a da 

domaće stanovništvo ispašta; ne brinem o izbeglicama; tako smatram; jer se tu i politika umešala; iz 

ličnog iskustva; sarađivao sam sa Komesarijatom; nepravda; stambeno pitanje neobezbeđeno;          

nemamo nikakav uvid u to što rade; zbog ličnog negativnog iskustva.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          
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Razlozi za davanje ocene 5 
Poduzorak od 1,9% ispitanika koji su rad Komesarijata ocenili ocenom 5. 

Usled malih frekvencije i raspršenosti rezultata, dat je deskriptivni opis odgovora. Osnovni koncept 

odgovora koji su pozitivni se zasniva na trudu i podršci koju Komesarijat pruža izbeglim licima, a 

odgovori su pobrojani u nastavku. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

zbog pružanja pomoći koja mi je potrebna ;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

zato sto ovde kod nas rade sve što je u njihovoj moći da pomognu;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             

vode računa o izbeglicama;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    

u skladu sa svojim mogućnostima;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              

trude se da urade sve da pomognu izbeglicama;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 

trude se;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     

rade sve što je u njihovoj moći i dobro rade svoj posao ali ne zavisi sve od njih;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

rade dobro;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   

pružili su sve sto su mogli;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  

poznato mi je koliko pomoći pružaju;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

pomogli su;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   

nisu naškodili;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               

nezahvalan posao. svi nesto traže, ne može se sve postići i ja ih podržavam;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   

mislim da obavljaju svoje dužnosti;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

mislim da dobro rade, pomažu koliko mogu;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    

mislim da daju sve od sebe da pomognu izbeglicama;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

jer su joj pomogli oko obnove kuće;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

dovoljno se bave tim pitanjem;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                

dobro rade;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   

dobili su kuće i pomoć u materijalu;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

dobijaju sve;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 

bolje radi nego centar za socijalni rad;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               

činili su sve što je u njihovoj moći;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                

angažovanje ljudi koji rade tamo. 
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Skala socijalne distance 

Pitanja koja su Vam ponuđena označavaju različite stepene prisnosti u 

socijalnim odnosima. Vaš zadatak je da imajući u vidu prosečne 

predstavnike navedenih grupa odgovorite u kojoj meri prihvatate bliske 

odnose sa njima. (%) 
Total populacija. 

 

Da živi u istoj državi kao i ja (%) 
 

 

Grafikon 20 
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Azilant

Da 93,6 91,0 61,2

Ne 4,4 5,8 23,5

Ne znam 2,0 3,2 15,4
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Da živi u istom gradu (%) 
 

 

Grafikon 21 

 

Da živimo u istoj ulici (%) 
 

 

Grafikon 22 
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Da mi bude kolega na poslu (%) 
 

 

Grafikon 23 

Da mi bude prijatelj (%) 
 

 

Grafikon 24 
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Da mi bude partner / bračni partner (%) 
 

 

Grafikon 25 
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Izbeglica Interno raseljeno lice (sa Kosova) Azilant
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51 
 

Prikaz skala socijalne distance prema grupama migranata – IZBEGLICE (%) 

 

Grafikon 26 
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Prikaz skala socijalne distance prema grupama migranata – INTERNO RASELJENA LICA (SA KOSOVA) (%) 
 

 
Grafikon 27 
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Prikaz skala socijalne distance prema grupama migranata – TRAŽIOCI AZILA  (%) 
 

 
Grafikon 28
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Prihvatilišta za azilante 

Kako biste Vi smestili tražioce azila, dok čekaju konačnu odluku: (%) 
Total populacija. 

 

Grafikon 29 

U kategoriji „ostalo“ navedeni su sledeći odgovori: kupovao imanja, kuće, kolektivni smeštaj, važno je da budu 

zajedno, u Mitrovicu, u objektima gde ima najosnovnijih uslova za život, u specijalno adaptiranim objektima 

bilo u gradu bilo u manjim naseljima, rasporediti ljude kako je država u mogućnosti i po potrebama azilanata,u 

karantinskim objektima, kod ljudi koji žele da ih prihvate, negde gde bi mogli da rade dok cekaju odluku o 

azilu, u hotelskim uslovima, u specijalno zatvorenim objektima, na okupu da budu zajedno i da su pristupačni, 

zavisi od mogućnosti države, prazne kuće, da se integrišu, sve zavisi kakvi su, kući (2x), država bi trebalo da 

razmišlja o tome, prihvatilište za azilante, prvo treba steći sliku ko su i koja je njihova namera pa onda smestiti 

ljude, patnju. 

Odgovori sa negativnom konotacijom: nešto što liči na Aušvic, u izuzetno loše uslove; protivim se prihvatanju 
azilanata; to je pitanje za policiju, nigde ih ne bih smestio ,ne trebaju nam (2x); nikako, nigde (6x), ne bi ih krio; 
ne bi ih primio (3x), protiv azilanata sam; neka ih vrate u njihovu zemlju ili u neko od evropskih bogatijih 
zemalja; nek se vrate odakle su došli (5x); nema mesta ni za ni pomoći ni za naše ljude sa Kosova, pa ni za 
azilante; ne bi ih smestio u našu državu (3x); proterao bi ih. 
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U Srbiji su otvorena dva centra za azilante. Da li smatrate da je potrebno 

otvoriti još prihvatilišta za azilante? (%) 
Total populacija. 

 

Grafikon 30 
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Ukrštanje ciljnih grupa sa mišljenjem da li je u Srbiji potrebno otvoriti još prihvatilišta za azilante 
Napomena: crvenim su boldovani statistički značajni podaci. 

 
muški 

pol 
ženski 

pol 
18-29 30-44 45-59 60+ 

Osnovna 
škola 

Srednja škola 
Viša 

škola i 
fakultet 

grad 

selo, 
varošica, 

vangradsko 
naselje 

Beogradski 
region 

Region 
Vojvodine 

Region 
Šumadije 

I 
Zapadne 

Srbije 

Region 
Južne I 
Istočne 
Srbije 

Da  27,4% 26,0% 31,4% 20,8% 29,8% 25,8% 21,9% 28,9% 32,0% 27,1% 26,2% 25,2% 32,5% 24,5% 23,1% 

Ne 36,3% 32,0% 32,1% 37,0% 33,3% 34,6% 38,8% 32,6% 28,7% 32,1% 37,4% 40,9% 25,6% 31,4% 43,1% 

Ne znam 36,3% 41,9% 36,5% 42,2% 36,9% 39,6% 39,2% 38,4% 39,3% 40,8% 36,3% 33,9% 41,9% 44,1% 33,8% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

 

zaposlen 
u 

državnom 
sektoru 

zaposlen u 
društvenom 

ili 
mešovitom 

sektoru 

zaposlen 
u 

privatnom 
sektoru 

nezaposlen 
(domaćica) 

penzioner poljoprivrednik 
učenik, 
student 

neformalno 
zaposlen 

(rad na 
crno) 

Nemam 
lična 

primanja 

ispod 
15.000 

din 

15.001 
do 

29.999 
din 

30.000 
do 

49.999 
din 

preko 
50.000 

din 

ne želim 
da 

odgovorim 

Da  33,9% 20,0% 26,8% 25,6% 28,4% 17,5% 24,7% 21,7% 24,4% 19,0% 25,6% 30,1% 34,7% 29,8% 

Ne 29,8% 25,0% 36,9% 33,3% 33,7% 45,6% 22,4% 52,2% 33,7% 42,2% 40,7% 37,4% 38,8% 26,2% 

Ne znam 36,4% 55,0% 36,3% 41,1% 37,9% 36,8% 52,9% 26,1% 42,0% 38,8% 33,8% 32,5% 26,5% 44,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Tabela 17
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Stanovništvo prema izbeglicama 

Kako biste ocenili svoje dosadašnje iskustvo sa izbeglicama i interno 

raseljenim licima  (drugim izbeglicama ukoliko ste sami izbegli) (%) 
Total populacija. 

 

 

Grafikon 31 
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Ukrštanje ciljnih grupa sa prosečnim ocenama dosadašnjeg iskustva sa 

izbeglicama i interno raseljenim licima  (drugim izbeglicama ukoliko ste 

sami izbegli) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tabela 18

 
Prosečne 

ocene 

Pol 

muški pol 3,71 

ženski pol 3,66 

Godine starosti 

18-29 3,65 

30-44 3,70 

45-59 3,65 

60+ 3,72 

Stepen obrazovanja 

osnovna škola 3,65 

srednja škola 3,70 

viša škola i fakultet 3,73 

Radni status 

zaposlen u državnom sektoru 3,82 

zaposlen u društvenom ili mešovitom sektoru 3,58 

zaposlen u privatnom sektoru 3,66 

nezaposlen (domaćica) 3,64 

penzioner 3,70 

poljoprivrednik 3,77 

učenik, student 3,66 

neformalno zaposlen (rad na crno) 4,04 

Lična mesečna primanja 

Nemam lična primanja 3,61 

ispod 15.000 din 3,77 

15.001 do 29.999 din 3,66 

30.000 do 49.999 din 3,95 

preko 50.000 din 3,67 

ne želim da odgovorim 3,65 

Tip naselja 

grad 3,61 

selo, varošica, vangradsko naselje 3,79 

Region 

Beogradski region 3,60 

Region Vojvodine 3,91 

Region Šumadije I Zapadne Srbije 3,62 

Region Južne I Istočne Srbije 3,55 

Total 3,68 
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Ukrštanje ciljnih grupa sa pitanjem „Kako biste ocenili svoje dosadašnje iskustvo sa izbeglicama i interno raseljenim 

licima  (drugim izbeglicama ukoliko ste sami izbegli)“ 
Napomena: Crvenim su boldovani staistički značajni podaci 

 

 

zaposlen 
u 

državnom 
sektoru 

zaposlen u 
društvenom 

ili 
mešovitom 

sektoru 

zaposlen u 
privatnom 

sektoru 

nezaposlen 
(domaćica) 

penzioner poljoprivrednik 
učenik, 
student 

neformalno 
zaposlen 

(rad na 
crno) 

Nemam 
lična 

primanja 

ispod 
15.000 

din 

15.001 
do 

29.999 
din 

30.000 
do 

49.999 
din 

preko 
50.000 

din 

ne želim 
da 

odgovorim 

Pozitivno iskustvo 69,2% 52,6% 58,3% 57,5% 64,1% 76,6% 59,7% 87,0% 57,9% 68,5% 60,6% 71,4% 56,3% 60,8% 

Neutralno iskustvo 29,1% 47,4% 35,4% 36,1% 27,3% 17,0% 37,7% 8,7% 35,6% 23,1% 31,3% 28,6% 41,7% 32,9% 

Negativno iskkustvo 1,7% 
 

6,4% 6,3% 8,6% 6,4% 2,6% 4,3% 6,5% 8,3% 8,1% 
 

2,1% 6,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Tabela 19 

Pojašnjenje trostepenog prikaza: veoma pozitivno + pozitivno = pozitivno iskustvo 

niti pozitivno niti negativno = neutralno iskustvo 

negativno + veoma negativno = negativno iskustvo 

ne znam da procenim – isključen iz analize 

 
muški 

pol 
ženski 

pol 
18-29 30-44 45-59 60+ 

Osnovna 
škola 

Srednja 
škola 

Viša 
škola i 

fakultet 
grad 

selo, 
varošica, 

vangradsko 
naselje 

Beogradski 
region 

Region 
Vojvodine 

Region 
Šumadije I 
Zapadne 

Srbije 

Region 
Južne I 
Istočne 
Srbije 

Pozitivno iskustvo 62,7% 60,3% 59,4% 60,7% 59,9% 65,9% 61,1% 61,1% 63,9% 56,7% 68,6% 54,7% 76,4% 56,1% 55,6% 

Neutralno iskustvo 31,5% 33,1% 36,5% 34,0% 34,0% 25,4% 29,7% 34,1% 33,0% 37,3% 24,9% 37,5% 20,1% 37,8% 36,2% 

Negativno iskkustvo 5,8% 6,6% 4,0% 5,3% 6,1% 8,7% 9,2% 4,9% 3,0% 5,9% 6,5% 7,9% 3,4% 6,1% 8,2% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Molim  Vas ocenite ocenama 1-5 kao u školi, Vašu procenu statusa izbeglica  

i interno raseljenih lica u odnosu na domaće stanovništvo u vezi sa: 
Total populacija. 

Zaposlenjem (%) 
 

 

Grafikon 32 
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Ukrštanje ciljnih grupa sa procenom statusa izbeglica i interno raseljenih lica u odnosu na domaće stanovništvo u 

vezi sa zaposlenjem 
Napomena: Crvenim su boldovani statistički značajni podaci 

 

 

zaposlen 
u 

državnom 
sektoru 

zaposlen u 
društvenom 

ili 
mešovitom 

sektoru 

zaposlen 
u 

privatnom 
sektoru 

nezaposlen 
(domaćica) 

penzioner poljoprivrednik 
učenik, 
student 

neformalno 
zaposlen 

(rad na 
crno) 

Nemam 
lična 

primanja 

ispod 
15.000 

din 

15.001 
do 

29.999 
din 

30.000 
do 

49.999 
din 

preko 
50.000 

din 

ne želim 
da 

odgovorim 

Negativna ocena 20,4% 21,1% 18,3% 27,2% 19,1% 34,9% 19,7% 31,8% 26,1% 24,3% 17,9% 22,8% 23,4% 19,5% 

Neutralna ocena 48,7% 47,4% 47,7% 36,6% 45,3% 41,9% 53,5% 45,5% 37,7% 37,4% 46,1% 49,1% 42,6% 50,6% 

Pozitivna ocena 31,0% 31,6% 34,0% 36,2% 35,6% 23,3% 26,8% 22,7% 36,2% 38,3% 36,1% 28,1% 34,0% 29,9% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Tabela 20

Ocene 1+2 = negativna ocena 
Ocena 3 = neutralna ocena 
Ocene 4+5 = pozitivna ocena 
Ne znam – isključen iz analize 

muški 
pol 

ženski 
pol 

18-29 30-44 45-59 60+ Osnovna škola Srednja škola  
Viša 

škola i 
fakultet 

grad 

selo, 
varošica, 

vangradsko 
naselje 

Beogradski 
region 

Region 
Vojvodine 

Region 
Šumadije I 
Zapadne 

Srbije 

Region 
Južne I 
Istočne 
Srbije 

Negativna ocena 23,6% 19,3% 21,6% 20,1% 24,9% 19,7% 24,2% 19,3% 21,3% 19,5% 24,5% 14,1% 20,8% 21,6% 30,2% 

Neutralna ocena 44,1% 45,5% 45,0% 46,1% 43,0% 44,9% 41,3% 46,7% 47,1% 49,2% 38,4% 52,0% 48,6% 35,9% 43,1% 

Pozitivna ocena 32,3% 35,2% 33,3% 33,8% 32,1% 35,4% 34,5% 34,0% 31,6% 31,2% 37,1% 34,0% 30,6% 42,5% 26,7% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Materijalnim statusom (%) 
Total populacija. 

 
 

Grafikon 33 

 

Prosečna ocena 3,05 
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Ukrštanje ciljnih grupa sa procenom statusa izbeglica i interno raseljenih lica u odnosu na domaće stanovništvo u 

vezi sa materijalnim statusom 
Napomena: Crvenim su boldovani statistički značajni podaci 

Ocene 1+2 = negativna ocena 
Ocena 3 = neutralna ocena 
Ocene 4+5 = pozitivna ocena 
Ne znam – isključen iz analize 

muški 
pol 

ženski 
pol 

18-29 30-44 45-59 60+ Osnovna škola Srednja škola  
Viša 

škola i 
fakultet 

grad 

selo, 
varošica, 

vangradsko 
naselje 

Beogradski 
region 

Region 
Vojvodine 

Region 
Šumadije I 
Zapadne 

Srbije 

Region 
Južne I 
Istočne 
Srbije 

Negativna ocena 27,6% 25,4% 26,0% 25,3% 29,6% 25,3% 28,3% 25,3% 26,1% 24,9% 28,9% 18,0% 27,9% 24,5% 36,1% 

Neutralna ocena 43,0% 45,6% 46,6% 43,3% 43,8% 43,8% 39,8% 46,3% 48,7% 49,8% 36,7% 51,0% 49,4% 38,9% 37,6% 

Pozitivna ocena 29,3% 29,0% 27,4% 31,4% 26,6% 30,8% 32,0% 28,5% 25,2% 25,3% 34,4% 31,0% 22,8% 36,6% 26,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

 

zaposlen u 
državnom 

sektoru 

zaposlen u 
društvenom ili 

mešovitom 
sektoru 

zaposlen u 
privatnom 

sektoru 

nezaposlen 
(domaćica) 

penzioner poljoprivrednik 
učenik, 
student 

neformalno 
zaposlen 

(rad na 
crno) 

Nemam 
lična 

primanja 

ispod 
15.000 

din 

15.001 
do 

29.999 
din 

30.000 
do 

49.999 
din 

preko 
50.000 

din 

ne želim 
da 

odgovorim 

Negativna ocena 25,4% 15,8% 26,1% 32,2% 24,4% 32,6% 19,2% 22,7% 28,3% 25,0% 24,3% 32,5% 20,8% 26,5% 

Neutralna ocena 47,4% 47,4% 46,8% 35,1% 44,4% 41,9% 56,2% 54,5% 39,8% 37,5% 42,9% 41,2% 52,1% 51,4% 

Pozitivna ocena 27,2% 36,8% 27,1% 32,6% 31,2% 25,6% 24,7% 22,7% 32,0% 37,5% 32,9% 26,3% 27,1% 22,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Tabela 21
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Pomoći koju su dobijali/dobijaju od države i institucija (%) 
Total populacija. 

 

Grafikon 34 

 
 

Prosečna ocena 3,34 
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Ukrštanje ciljnih grupa sa procenom statusa izbeglica  i interno raseljenih lica u odnosu na domaće stanovništvo u 

vezi sa pomoći koju su dobijali/ dobijaju od države i institucija 
Napomena: Crvenim su boldovani statistički značajni podaci 

Ocene 1+2 = negativna ocena 
Ocena 3 = neutralna ocena 
Ocene 4+5 = pozitivna ocena 
Ne znam – isključen iz analize 

muški 
pol 

ženski 
pol 

18-29 30-44 45-59 60+ Osnovna škola 
Srednja 

škola  

Viša 
škola i 

fakultet 
grad 

selo, 
varošica, 

vangradsko 
naselje 

Beogradski 
region 

Region 
Vojvodine 

Region 
Šumadije I 
Zapadne 

Srbije 

Region 
Južne I 
Istočne 
Srbije 

Negativna ocena 20,3% 20,9% 21,1% 19,9% 20,7% 20,7% 22,6% 18,6% 20,7% 20,7% 20,5% 26,3% 23,7% 15,1% 17,9% 

Neutralna ocena 39,6% 33,9% 40,8% 36,7% 34,2% 37,1% 31,4% 40,1% 41,0% 40,5% 31,9% 40,7% 39,0% 33,9% 34,5% 

Pozitivna ocena 40,1% 45,2% 38,0% 43,4% 45,1% 42,1% 46,0% 41,2% 38,2% 38,8% 47,6% 32,9% 37,3% 51,0% 47,6% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

 

zaposlen 
u 

državnom 
sektoru 

zaposlen u 
društvenom 

ili 
mešovitom 

sektoru 

zaposlen 
u 

privatnom 
sektoru 

nezaposlen 
(domaćica) 

penzioner poljoprivrednik 
učenik, 
student 

neformalno 
zaposlen 

(rad na 
crno) 

Nemam 
lična 

primanja 

ispod 
15.000 

din 

15.001 
do 

29.999 
din 

30.000 
do 

49.999 
din 

preko 
50.000 

din 

ne želim 
da 

odgovorim 

Negativna ocena 16,2% 5,3% 20,4% 24,1% 21,8% 18,6% 17,6% 23,8% 21,0% 16,7% 18,8% 28,2% 30,2% 19,0% 

Neutralna ocena 39,6% 47,4% 36,1% 32,8% 33,9% 44,2% 52,9% 47,6% 36,2% 33,3% 36,2% 36,4% 34,9% 40,0% 

Pozitivna ocena 44,1% 47,4% 43,6% 43,1% 44,3% 37,2% 29,4% 28,6% 42,8% 50,0% 45,0% 35,5% 34,9% 41,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Tabela 22
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Ukrštanje prosečnih ocena procene statusa izbeglica  i interno raseljenih 

lica u odnosu na domaće stanovništvo u vezi sa: 
 

 
Zaposlenjem 

Materijalnim 
statusom 

Pomoći koju su 
dobijali/dobijaju 

od države i 
institucija 

Pol 

muški pol 3,15 3,03 3,31 

ženski pol 3,23 3,07 3,37 

Godine starosti 

18-29 3,13 3,00 3,23 

30-44 3,23 3,12 3,37 

45-59 3,13 2,98 3,36 

60+ 3,26 3,09 3,36 

Obrazovanje 

bez škole, osnovna škola, srednja škola II ili III stepena 3,19 3,06 3,39 

srednja škola III ili IV stepena, specijalizacija 3,20 3,07 3,32 

viša škola i fakultet 3,16 2,99 3,29 

Radni status 

zaposlen u državnom sektoru 3,20 3,07 3,45 

zaposlen u društvenom ili mešovitom sektoru 3,11 3,37 3,63 

zaposlen u privatnom sektoru 3,21 3,02 3,33 

nezaposlen (domaćica) 3,14 3,02 3,31 

penzioner 3,30 3,12 3,38 

poljoprivrednik 2,81 2,86 3,23 

učenik, student 3,11 3,07 3,13 

neformalno zaposlen (rad na crno) 2,91 2,95 3,10 

odbija da odgovori, ne čitati 3,32 2,92 3,48 

Lična mesečna primanja 

nemam lična primanja 3,16 3,07 3,32 

ispod 15.000 din 3,27 3,20 3,55 

15.001 do 29.999 din 3,31 3,14 3,41 

30.000 do 49.999 din 3,02 2,91 3,14 

preko 50.000 din 3,23 3,06 3,07 

ne želim da odgovorim 3,13 2,95 3,32 

Tip naselja 

selo, varošica, vangradsko naselje 3,21 3,04 3,29 

grad 3,17 3,07 3,40 

Region 

Beogradski region 3,34 3,21 3,18 

Region Vojvodine 3,11 2,89 3,17 

Region Šumadije I Zapadne Srbije 3,33 3,21 3,57 

Region Južne I Istočne Srbije 2,97 2,89 3,41 

Total 3,19 3,05 3,34 

Tabela 23 
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Molim Vas da ocenom 1-5, kao u školi date Vaš stepen slaganja sa 

navedenim izjavama, prilikom čega je ocena 1 uopšte se ne slažem, a ocena 

5 u potpunosti se slažem. 

Izbeglice i interno raseljena lica imaju niži životni standard od domaćeg 

stanovništva. (%) 
Total populacija. 

 

Grafikon 35 

 

Prosečna ocena 2,84 
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Ukrštanje ciljnih grupa sa stepenom slaganja sa tvrdnjom „Izbeglice i interno raseljena lica imaju niži životni 

standard od domaćeg stanovništva.“ 
Napomena: Crvenim su boldovani statistički značajni podaci 

 
muški 

pol 
ženski 

pol 
18-29 30-44 45-59 60+ 

Osnovna 
škola 

Srednja 
škola  

Viša 
škola i 

fakultet 
grad 

selo, 
varošica, 

vangradsko 
naselje 

Beogradski 
region 

Region 
Vojvodine 

Region 
Šumadije I 
Zapadne 

Srbije 

Region 
Južne I 
Istočne 
Srbije 

negativno slaganje 37,0% 37,6% 38,9% 37,1% 38,8% 34,7% 41,1% 34,8% 34,7% 35,9% 39,2% 34,6% 39,4% 38,5% 35,8% 

neutralno slaganje 35,3% 35,4% 40,6% 37,7% 34,8% 30,0% 28,4% 39,2% 41,0% 38,4% 31,0% 40,0% 36,2% 34,7% 30,3% 

pozitivno slaganje 27,8% 27,0% 20,5% 25,2% 26,4% 35,3% 30,5% 26,0% 24,3% 25,7% 29,8% 25,4% 24,4% 26,8% 33,9% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

 

zaposlen 
u 

državnom 
sektoru 

zaposlen u 
društvenom 

ili mešovitom 
sektoru 

zaposlen 
u 

privatnom 
sektoru 

nezaposlen 
(domaćica) 

penzioner poljoprivrednik 
učenik, 
student 

neformalno 
zaposlen 

(rad na 
crno) 

Nemam 
lična 

primanja 

ispod 
15.000 

din 

15.001 
do 

29.999 
din 

30.000 
do 

49.999 
din 

preko 
50.000 

din 

ne želim 
da 

odgovorim 

negativno slaganje 34,2% 30,0% 39,4% 39,8% 38,4% 36,7% 27,5% 27,3% 38,9% 37,5% 36,9% 37,0% 39,6% 35,8% 

neutralno slaganje 37,5% 70,0% 37,7% 30,1% 32,1% 32,7% 45,0% 40,9% 33,4% 34,8% 36,6% 32,8% 29,2% 37,8% 

pozitivno slaganje 28,3% 
 

22,9% 30,1% 29,6% 30,6% 27,5% 31,8% 27,6% 27,7% 26,4% 30,3% 31,3% 26,4% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Tabela 24 

Pojašnjenje trostepenog prikaza: uopšte se ne slažem + ne slažem se = negativno slaganje 

                                                                        niti se slažem, niti ne = neutralno slaganje 

                                                                        slažem se + u potpunosti se slažem = pozitivno slaganje  

                                                                        ne znam – isključen iz analize
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Stopa zaposlenosti izbeglica i interno raseljenih lica je niža od domaćeg 

stanovništva. (%) 
Total populacija. 

 

 

Grafikon 36 

 

Prosečna ocena 2,72 
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Ukrštanje ciljnih grupa sa stepenom slaganja sa tvrdnjom „Stopa zaposlenosti izbeglica I interno raseljenih lica je 

niža od domaćeg stanovništva“ 
Napomena: Crvenim su boldovani statistički značajni podaci 

 
muški 

pol 
ženski 

pol 
18-29 30-44 45-59 60+ 

Osnovna 
škola 

Srednja 
škola  

Viša 
škola i 

fakultet 
grad 

selo, 
varošica, 

vangradsko 
naselje 

Beogradski 
region 

Region 
Vojvodine 

Region 
Šumadije I 
Zapadne 

Srbije 

Region 
Južne I 
Istočne 
Srbije 

Negativno slaganje 40,5% 45,0% 42,5% 38,1% 43,4% 46,1% 47,7% 38,1% 42,0% 41,9% 43,5% 45,8% 39,0% 41,0% 45,3% 

Neutralno slaganje 34,1% 32,4% 38,9% 38,4% 30,8% 26,8% 29,3% 36,6% 34,2% 33,8% 32,5% 37,8% 30,5% 34,2% 30,8% 

Pozitivno slaganje 25,4% 22,6% 18,6% 23,5% 25,8% 27,1% 23,0% 25,3% 23,7% 24,3% 23,9% 16,4% 30,5% 24,8% 23,9% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

 

zaposlen u 
državnom 

sektoru 

zaposlen u 
društvenom 

ili 
mešovitom 

sektoru 

zaposlen u 
privatnom 

sektoru 

nezaposlen 
(domaćica) 

penzioner poljoprivrednik 
učenik, 
student 

neformalno 
zaposlen 

(rad na crno) 

Nemam 
lična 

primanja 

ispod 
15.000 

din 

15.001 
do 

29.999 
din 

30.000 
do 

49.999 
din 

preko 
50.000 

din 

ne želim da 
odgovorim 

Negativno slaganje 39,1% 35,0% 40,1% 44,0% 48,6% 38,6% 38,0% 50,0% 43,9% 51,0% 42,8% 38,5% 47,8% 39,0% 

Neutralno slaganje 31,8% 50,0% 35,6% 30,9% 28,3% 36,4% 42,3% 30,0% 34,2% 30,8% 32,7% 25,7% 21,7% 38,4% 

Pozitivno slaganje 29,1% 15,0% 24,3% 25,1% 23,1% 25,0% 19,7% 20,0% 21,9% 18,3% 24,5% 35,8% 30,4% 22,6% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Tabela 25 

Pojašnjenje trostepenog prikaza: uopšte se ne slažem + ne slažem se = negativno slaganje 

                                                                        niti se slažem, niti ne = neutralno slaganje 

                                                                        slažem se + u potpunosti se slažem = pozitivno slaganje  

                                                                        ne znam – isključen iz analize



71 
 

Izbeglicama i interno raseljenim licima treba svi da daju novu šansu za život 

u Srbiji. (%) 
Total populacija. 

 
 

Grafikon 37 

 

Prosečna ocena 3,94 
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Ukrštanje ciljnih grupa sa stepenom slaganja sa tvrdnjom „Izbeglicama i interno raseljenim licima treba svi da daju 

novu šansu za život u Srbiji.“ 
Napomena: Crvenim su boldovani statistički značajni podaci 

 
muški 

pol 
ženski 

pol 
18-29 30-44 45-59 60+ 

Osnovna 
škola 

Srednja 
škola  

Viša 
škola i 

fakultet 
grad 

selo, 
varošica, 

vangradsko 
naselje 

Beogradski 
region 

Region 
Vojvodine 

Region 
Šumadije I 
Zapadne 

Srbije 

Region 
Južne I 
Istočne 
Srbije 

Negativno slaganje 5,3% 6,1% 6,3% 4,4% 4,3% 7,6% 7,4% 3,7% 6,2% 5,3% 6,2% 4,6% 3,5% 7,1% 8,2% 

Neutralno slaganje 19,1% 21,0% 17,3% 21,0% 22,9% 18,4% 20,7% 20,2% 18,1% 21,3% 18,3% 21,8% 10,4% 29,8% 20,1% 

Pozitivno slaganje 75,6% 72,9% 76,5% 74,6% 72,9% 73,9% 71,9% 76,1% 75,7% 73,5% 75,5% 73,7% 86,1% 63,1% 71,7% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

  
zaposlen 

u 
državnom 

sektoru 

zaposlen u 
društvenom 

ili 
mešovitom 

sektoru 

zaposlen 
u 

privatnom 
sektoru 

nezaposlen 
(domaćica) 

penzioner poljoprivrednik 
učenik, 
student 

neformalno 
zaposlen 

(rad na 
crno) 

Nemam 
lična 

primanja 

ispod 
15.000 

din 

15.001 
do 

29.999 
din 

30.000 
do 

49.999 
din 

preko 
50.000 

din 

ne želim 
da 

odgovorim 

Negativno slaganje 6,7% 
 

4,6% 5,9% 7,5% 
 

3,8% 13,6% 6,1% 7,0% 6,0% 3,3% 4,1% 5,6% 

Neutralno slaganje 19,2% 35,0% 20,0% 20,7% 20,2% 19,6% 16,3% 4,5% 21,4% 21,9% 23,1% 16,4% 14,3% 17,7% 

Pozitivno slaganje 74,2% 65,0% 75,4% 73,3% 72,3% 80,4% 80,0% 81,8% 72,4% 71,1% 70,9% 80,3% 81,6% 76,7% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Tabela 26 

Pojašnjenje trostepenog prikaza: uopšte se ne slažem + ne slažem se = negativno slaganje 

                                                                        niti se slažem, niti ne = neutralno slaganje 

                                                                        slažem se + u potpunosti se slažem = pozitivno slaganje  

                                                                        ne znam – isključen iz analize
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Ukrštanje ciljnih grupa sa prosečnim ocenama slaganja sa izjavama 

vezanim za izbeglice i interno raseljena lica 
 

Izbeglice I 
interno 

raseljena lica 
imaju niži 

životni 
standard od 

domaćeg 
stanovništva. 

Stopa 
zaposlenosti 

izbeglica I 
interno 

raseljenih lica 
je niža od 
domaćeg 

stanovništva. 

Izbeglicama 
I interno 

raseljenim 
licima treba 
svi da daju 
novu šansu 
za život u 

Srbiji. 

Pol 

muški pol 2,84 2,76 3,98 

ženski pol 2,84 2,68 3,90 

Godine 

18-29 2,72 2,65 3,94 

30-44 2,80 2,78 3,97 

45-59 2,82 2,76 3,98 

60+ 2,98 2,69 3,90 

Obrazovanje 

Osnovna škola 2,81 2,66 3,89 

Srednja škola  2,88 2,80 4,00 

Viša škola i fakultet 2,81 2,68 3,95 

Radni status 

zaposlen u državnom sektoru 2,88 2,85 4,00 

zaposlen u društvenom ili mešovitom sektoru 2,65 2,70 3,85 

zaposlen u privatnom sektoru 2,75 2,78 3,94 

nezaposlen (domaćica) 2,85 2,72 3,98 

penzioner 2,85 2,59 3,87 

poljoprivrednik 2,78 2,80 3,98 

učenik, student 2,99 2,72 4,06 

neformalno zaposlen (rad na crno) 3,05 2,65 4,00 

Lična mesečna primanja 

Nemam lična primanja 2,83 2,66 3,96 

ispod 15.000 din 2,74 2,51 3,90 

15.001 do 29.999 din 2,82 2,72 3,89 

30.000 do 49.999 din 2,84 2,90 4,13 

preko 50.000 din 2,90 2,72 4,24 

Tip naselja 

grad 2,85 2,73 3,92 

selo, varošica, vangradsko naselje 2,83 2,72 3,98 

Region 

Beogradski region 2,82 2,57 3,99 

Region Vojvodine 2,80 2,88 4,15 

Region Šumadije I Zapadne Srbije 2,82 2,72 3,77 

Region Južne I Istočne Srbije 2,92 2,71 3,83 

Total 2,84 2,72 3,94 

Tabela 27 
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Prema Vašem mišljenju, kakvo generalno mišljenje ljudi iz Vašeg okruženja 

imaju prema izbeglicama i interno raseljenim licima? (%) 
Total populacija. 

 

 

 

Grafikon 38 

 
 

Prosečna ocena 3,17 
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Ukrštanje ciljnih grupa sa prosečnim ocenama generalnog mišljenja ljudi iz 

Vašeg okruženja koje imaju prema izbeglicama i interno raseljenim licima 
 

Prosečna 
ocena 

Pol 

muški pol 3,18 

ženski pol 3,15 

Godine 

18-29 3,25 

30-44 3,16 

45-59 3,06 

60+ 3,21 

Obrazovanje 

Osnovna škola 3,19 

Srednja škola  3,15 

Viša škola i fakultet 3,16 

Radni status 

zaposlen u državnom sektoru 3,16 

zaposlen u društvenom ili mešovitom sektoru 2,83 

zaposlen u privatnom sektoru 3,23 

nezaposlen (domaćica) 3,03 

penzioner 3,22 

poljoprivrednik 3,27 

učenik, student 3,25 

neformalno zaposlen (rad na crno) 2,90 

Lična mesečna primanja 

Nemam lična primanja 3,09 

ispod 15.000 din 3,29 

15.001 do 29.999 din 3,16 

30.000 do 49.999 din 3,19 

preko 50.000 din 3,02 

Tip naselja 

grad 3,11 

selo, varošica, vangradsko naselje 3,24 

Region 

Beogradski region 3,00 

Region Vojvodine 3,30 

Region Šumadije I Zapadne Srbije 3,23 

Region Južne I Istočne Srbije 3,11 

Total 
3,17 

Tabela 28 
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Ukrštanje ciljnih grupa sa pitanjem „kakvo generalno mišljenje ljudi iz Vašeg okruženja imaju prema izbeglicama i 

interno raseljenim licima?“ 
Napomena: Crvenim su boldovani statistički značajni podaci 

 
muški 

pol 
ženski 

pol 
18-29 30-44 45-59 60+ 

Osnovna 
škola 

Srednja škola  
Viša škola i 

fakultet 
grad 

selo, 
varošica, 

vangradsko 
naselje 

Beogradski 
region 

Region 
Vojvodine 

Region 
Šumadije 
I Zapadne 

Srbije 

Region 
Južne I 
Istočne 
Srbije 

Negativno mišljenje 19,1% 16,3% 13,6% 17,8% 21,5% 17,7% 18,6% 16,7% 18,9% 18,6% 16,8% 25,2% 14,6% 15,0% 17,8% 

Neutralno mišljenje 44,1% 52,8% 49,2% 50,2% 49,1% 44,2% 44,5% 51,4% 47,6% 50,2% 44,9% 49,6% 44,0% 47,5% 52,2% 

Pozitivno mišljenje 36,8% 30,8% 37,3% 32,1% 29,4% 38,1% 36,9% 31,9% 33,5% 31,2% 38,2% 25,2% 41,5% 37,5% 30,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

 

zaposlen u 
državnom 

sektoru 

zaposlen u 
društvenom ili 

mešovitom 
sektoru 

zaposlen 
u 

privatnom 
sektoru 

nezaposlen 
(domaćica) 

penzioner poljoprivrednik 
učenik, 
student 

neformalno 
zaposlen 

(rad na 
crno) 

Nemam 
lična 

primanja 

ispod 
15.000 

din 

15.001 
do 

29.999 
din 

30.000 
do 

49.999 
din 

preko 
50.000 

din 

ne želim 
da 

odgovorim 

Negativno mišljenje 20,0% 22,2% 15,6% 21,6% 16,6% 13,7% 11,1% 35,0% 19,4% 15,0% 18,3% 17,9% 25,5% 16,0% 

Neutralno mišljenje 45,2% 61,1% 47,8% 52,1% 46,2% 43,1% 51,4% 35,0% 50,8% 41,0% 49,8% 47,0% 46,8% 47,1% 

Pozitivno mišljenje 34,8% 16,7% 36,6% 26,3% 37,2% 43,1% 37,5% 30,0% 29,8% 44,0% 31,9% 35,0% 27,7% 36,9% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Tabela 29 

Pojašnjenje trostepenog prikaza: veoma pozitivno + pozitivno = pozitivno iskustvo 

 niti pozitivno niti negativno = neutralno iskustvo 

 negativno + veoma negativno = negativno iskustvo 

 ne znam da procenim – isključen iz analize 
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Molim Vas navedite razloge za negativno mišljenje ljudi iz Vašeg okruženja 

prema izbeglicama i interno raseljenim licima: (%) 
Poduzorak od 16,5% ispitanika čija okolina ima negativno mišljenje. Prikaz na 100%. 

N=201 

 

Grafikon 39 

 

U kategoriji „ostalo“ navedeni su sledeći odgovori: pakost, ksenofobija, neupućenost ljudi, žale se na 
nas, licemerje, ne volimo dođoše,  sebičnost, nacionalnost, nepoverljivost ljudi prema njima, strah, 
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Molim Vas navedite razloge za pozitivno mišljenje ljudi iz Vašeg okruženja 

prema izbeglicama i interno raseljenim licima (%) 
Poduzorak od 29,3% ispitanika čija okolina ima pozitivno mišljenje. Prikaz na 100%. 

N=383 
 

 

Grafikon 40 

 

U kategoriji „ostalo“ navedeni su sledeći odgovori: ne ugrožavaju nas, zato što su Srbi, oni se 

povlače, a ne mi, jer se boje, zbog prijatelja i porodice... 
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Da li je bolje da se izbeglice i interno raseljena lica vrate u Hrvatsku, BIH i 

Kosovo i Metohiju ili da ostanu u Srbiji? 
Total  populacija. 

 

 

Grafikon 41 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bolje da se 
vrate u BIH, 

Hrvatsku, 
Kosovo i 
Metohiju 

41% 

Bolje je da 
ostanu u Srbiji 

24% 

Ne znam 
35% 

      



80 
 

Ukrštanje ciljnih grupa sa mišljenjem da li je bolje da se izbeglice i interno raseljena lica vrate u Hrvatsku, BIH i 

Kosovo i Metohiju ili da ostanu u Srbiji 
Napomena: crvenim su boldovani statistički značajni podaci. 

 
muški 

pol 
ženski 

pol 
18-29 30-44 45-59 60+ 

Osnovna 
škola 

Srednja škola  
Viša škola i 

fakultet 
grad 

selo, 
varošica, 

vangradsko 
naselje 

Beogradski 
region 

Region 
Vojvodine 

Region 
Šumadije 
I Zapadne 

Srbije 

Region 
Južne I 
Istočne 
Srbije 

Bolje da se vrate u 
BIH, Hrvatsku, 
Kosovo i Metohiju 

38,5% 40,3% 32,8% 35,2% 38,1% 48,9% 47,2% 34,9% 32,4% 37,6% 41,7% 34,3% 27,1% 42,6% 56,9% 

Bolje je da ostanu u 
Srbiji 

27,6% 21,8% 26,6% 23,5% 25,3% 24,7% 22,1% 25,7% 29,1% 25,5% 24,2% 26,2% 25,1% 26,9% 21,4% 

Ne znam 33,9% 37,9% 40,6% 41,3% 36,6% 26,4% 30,7% 39,4% 38,5% 36,9% 34,1% 39,5% 47,8% 30,5% 21,7% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

 

zaposlen u 
državnom 

sektoru 

zaposlen u 
društvenom ili 

mešovitom 
sektoru 

zaposlen 
u 

privatnom 
sektoru 

nezaposlen 
(domaćica) 

penzioner poljoprivrednik 
učenik, 
student 

neformalno 
zaposlen 

(rad na 
crno) 

Nemam 
lična 

primanja 

ispod 
15.000 

din 

15.001 
do 

29.999 
din 

30.000 
do 

49.999 
din 

preko 
50.000 

din 

ne želim 
da 

odgovorim 

Bolje da se vrate u BIH, 
Hrvatsku, Kosovo i 
Metohiju 

28,1% 20,0% 34,8% 40,0% 51,2% 40,4% 32,9% 39,1% 42,6% 50,9% 45,2% 47,2% 28,6% 27,5% 

Bolje je da ostanu u Srbiji 27,3% 20,0% 21,4% 26,3% 24,3% 26,3% 28,2% 30,4% 22,8% 30,2% 23,9% 22,8% 34,7% 25,4% 

Ne znam 44,6% 60,0% 43,8% 33,7% 24,6% 33,3% 38,8% 30,4% 34,6% 19,0% 30,8% 30,1% 36,7% 47,1% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Tabela 30 
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Prema Vašem mišljenju, kako je društvena zajednica Srbije prihvatila 

izbeglice i interno raseljena lica? (%) 
Total populacija. 

 

 

 

Grafikon 42 

 

Prosečna ocena 2,67 

 

 
 

 

 

 

 

4,4 

9,7 

31,3 

35,5 

5,6 

13,6 

Veoma dobro

Dobro

Niti dobro, niti loše

Loše

Veoma loše

Ne znam da odgovorim



82 
 

Ukrštanje ciljnih grupa sa prosečnim ocenama sa mišljenjem kako je 

društvena zajednica Srbije prihvatila izbeglice i interno raseljena lica 
 

 
Prosečna 

ocena 

Pol 

muški pol 2,68 

ženski pol 2,65 

Godine 

18-29 2,77 

30-44 2,68 

45-59 2,66 

60+ 2,58 

Obrazovanje 

Osnovna škola 2,65 

Srednja škola  2,69 

Viša škola i fakultet 2,65 

Radni status 

zaposlen u državnom sektoru 2,73 

zaposlen u društvenom ili mešovitom sektoru 2,69 

zaposlen u privatnom sektoru 2,65 

nezaposlen (domaćica) 2,73 

penzioner 2,60 

poljoprivrednik 2,63 

učenik, student 2,76 

neformalno zaposlen (rad na crno) 2,64 

Lična mesečna primanja 

Nemam lična primanja 2,84 

ispod 15.000 din 2,63 

15.001 do 29.999 din 2,61 

30.000 do 49.999 din 2,67 

preko 50.000 din 2,85 

Tip naselja 

grad 2,66 

selo, varošica, vangradsko naselje 2,68 

Region 

Beogradski region 2,83 

Region Vojvodine 2,62 

Region Šumadije I Zapadne Srbije 2,58 

Region Južne I Istočne Srbije 2,67 

 
Total 

2,67 

Tabela 31 
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Ukrštanje ciljnih grupa sa mišljenjem kako je društvena zajednica Srbije prihvatila izbeglice i interno raseljena lica 
Napomena: crvenim su boldovani statistički značajni podaci. Trostepeni prikaz. 

 
muški 

pol 
ženski 

pol 
18-29 30-44 45-59 60+ 

Osnovna 
škola 

Srednja škola  
Viša škola i 

fakultet 
grad 

selo, 
varošica, 

vangradsko 
naselje 

Beogradski 
region 

Region 
Vojvodine 

Region 
Šumadije 
I Zapadne 

Srbije 

Region 
Južne I 
Istočne 
Srbije 

Negativno mišljenje 49,0% 46,0% 43,2% 46,1% 48,0% 52,1% 49,7% 45,2% 49,1% 47,3% 48,2% 38,6% 53,6% 52,2% 43,9% 

Neutralno mišljenje 33,8% 40,0% 37,6% 39,0% 36,6% 33,8% 33,6% 39,9% 35,5% 38,8% 33,5% 39,8% 31,7% 34,0% 42,7% 

Pozitivno mišljenje 17,2% 13,9% 19,2% 14,9% 15,4% 14,1% 16,8% 14,9% 15,5% 13,9% 18,3% 21,7% 14,7% 13,8% 13,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

 

zaposlen u 
državnom 

sektoru 

zaposlen u 
društvenom ili 

mešovitom 
sektoru 

zaposlen 
u 

privatnom 
sektoru 

nezaposlen 
(domaćica) 

penzioner poljoprivrednik 
učenik, 
student 

neformalno 
zaposlen 

(rad na 
crno) 

Nemam 
lična 

primanja 

ispod 
15.000 

din 

15.001 
do 

29.999 
din 

30.000 
do 

49.999 
din 

preko 
50.000 

din 

ne želim 
da 

odgovorim 

Negativno mišljenje 45,7% 43,8% 49,1% 43,0% 51,4% 56,5% 37,3% 45,5% 39,1% 49,5% 50,2% 49,6% 34,8% 53,0% 

Neutralno mišljenje 34,5% 50,0% 35,8% 40,1% 33,8% 21,7% 49,3% 45,5% 40,3% 35,0% 35,3% 34,5% 43,5% 35,1% 

Pozitivno mišljenje 19,8% 6,3% 15,0% 16,9% 14,9% 21,7% 13,4% 9,1% 20,5% 15,5% 14,5% 16,0% 21,7% 11,9% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Tabela 32 

Pojašnjenje trostepenog prikaza: vrlo dobro +  dobro = pozitivno mišljenje 

 niti dobro, niti loše = neutralno mišljenje 

 loše + veoma loše = negativno mišljenje 

 ne znam da odgovorim – isključen iz analize 
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Da li spadate u neku od sledećih kategorija: (%) 
Total populacija. 

 

 

Grafikon 43  
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Izbeglice i interno raseljena lica 

Napomena: ukrštanja varijabli u ovom segmentu pitanja nisu rađena zbog malog uzorka i velikog 

raspršenja podataka. 

Da li imate rešeno stambeno pitanje? (%) 
Poduzorak ispitanika koji su se izjasnili kao izbeglice i IRL (8,3%). 

 

Grafikon 44 

 

Da li Vi i Vaša porodica imate mesečne prihode koji zadovoljavaju osnovne 

životne potrebe? (%) 
Poduzorak ispitanika koji su se izjasnili kao izbeglice i IRL (8,3%). 
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Da li ste informisani o Vašim pravima u Srbiji? (%) 
Poduzorak ispitanika koji su se izjasnili kao izbeglice i IRL (8,3%). 

 

 

Grafikon 46 

 

Kada ste došli, da li ste imali neki vid institucionalizovane podrške? 
Poduzorak ispitanika koji su se izjasnili kao izbeglice i IRL (8,3%). 

 

 

Grafikon 47 
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Navedite podršku kojih institucija ste imali (%) 
Poduzorak od 2,4% ispitanika koji su naveli da su imali neki vid institucionalizovane podrške. 

 
 

Grafikon 48 

U kategoriji „ostalo” navedeni su sledeći odgovori: materijalna pomoć;  materijal za obnovu kuće; od 
Norveškog saveta za izbeglice; novac; UNCHR; bio sam u Vojvodini, prodao sam stan, pa sam kupio 
ovde, imao sam pomoć u vidu hrane; socijalno; paketi za izbeglice; hrana; od državnih institucija; od 
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Da li Vam je sada potrebna podrška? (%) 
Poduzorak ispitanika koji su se izjasnili kao izbeglice i IRL (8,3%). 

 

 

Grafikon 49 
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Koji vid podrške bi Vam najviše značio? (%) 
Poduzorak od 5,1% ispitanika koji su se izjasnili da im je sada potrebna podrška. 

 

Grafikon 50 

 

Podrška u Srbiji (%) 
Poduzorak od 4,4% ispitanika koji su se izjasnili da im je sada potrebna podrška u Srbiji. 

 

Grafikon 51 

U kategoriji „ostalo” navedeni su sledeći odgovori: da se papiri brže rešavaju i da sve bude na vreme, 
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Podrška u zemlji porekla 
Poduzorak od 0,7% ispitanika koji su naveli da bi im najviše značila podrška u zemlji porekla. 

 

 

4,4 

,7 

Podrška u Srbiji

Podrška u zemlji porekla

1,6 

1,5 

,7 

,4 

,1 

,1 

Trajno rešenje stambenog pitanja

Zaposlenje

Materijalna podrška

Ostalo

Smanjiti nacionalizam, više poštovanja

Zdravstvena zaštita

Navedeni su sledeći odgovori: 
da možemo da povratimo pravo na svoju imovinu u Hrvatskoj; kada bi mogli da vratimo svoju 
imovinu; da se reši stambeno pitanje u smislu da mogu da prodam i rešim svoju imovinu koju sam 
tamo sticala; da prodam kuću u Bosni; sloboda kretanja i života; oko posla; da se vratim kući; 
zaposlenje i rešenje stambenog pitanja. 
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Komesarijat za izbeglice u Srbiji brine o potrebama, pravima izbeglica i 

interno raseljenim licima. Kako vidite ulogu Komesarijata u rešavanju Vaših 

problema i potreba.  (%) 
Poduzorak ispitanika koji su se izjasnili kao izbeglice i IRL (8,3%). 

 

 
 

Grafikon 52 

U kategoriji „ostalo” navedeni su sledeći odgovori: nemaju sad potreba, nikako ne vidim, garderoba i 
hrana, sve što je u njihovoj moći, sve to, ne vidim nikakvu - ne obraćam im se, ništa, da povratimo 
pravo na svoju imovinu i da se u Hrvatsku gde imamo svoju kuću vratimo da slobodno živimo, ništa 
jer postoje ljudi kojima je to potrebnije, sloboda od Šiptara, jer su osvojili grad i bez slobode nema 
života tamo, ja sam bio izbeglica za vreme Drugog svetskog rata.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    
  
Odgovori sa negativnom konotacijom: od njih nikada nisam dobila ništa, nemam lepo mišljenje, ne 
pruža adekvatnu pomoć. 
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Da li biste se vratili u zemlju porekla (za IRL: na Kosovo i Metohiju)? (%) 
Poduzorak ispitanika koji su se izjasnili kao izbeglice i IRL (8,3%). 

 

 

Grafikon 53 

 

Šta predstavlja prepreku povratku u zemlju porekla (za IRL: na Kosovo i 

Metohiju)? (%) 
Poduzorak od 1,9% ispitanika koji su se izjasnili da bi se vratili u zemlju porekla. Multi response. 

 

Grafikon 54 

U kategoriji „ostalo” navedeni su sledeći odgovori: sve navedeno u određenoj meri predstavlja 
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Prema Vašem mišljenju, kako Vas je prihvatila društvena zajednica u Srbiji? 

(%) 
Poduzorak ispitanika koji su se izjasnili kao izbeglice i IRL (8,3%). 

 

 

 

Grafikon 55  
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Dodatna ukrštanja varijabli 

Ukrštanje mišljenja ostanka migranata u Srbiji sa opštim stavom okoline 

prema izbeglicama i interno raseljenim licima  

 

Grafikon 56 

 

Ukrštanje mišljenja ostanka migranata u Srbiji sa ličnim iskustvom sa  

izbeglicama i interno raseljenim licima  

 

Grafikon 57 
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Ukrštanje mišljenja ostanka migranata u Srbiji sa prihvatanjem izbeglica i 

interno raseljenih lica od strane društvene zajednice u Srbiji 

 

Grafikon 58 
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Prilog 1 – Upitnik  
Q1 Kad Vam kažem izbeglica  ili interno raseljeno lice, šta je ono što Vam prvo padne na pamet? 

________________________________________________________ 

Q2 Da li znate ko su izbeglice? 
1. Pojedinci koji su prisiljeni da napuste svoje prebivalište usled oružanog sukoba, situacije 

opšteg nasilja, povrede ljudskih prava, van okvira  granice države  porekla (npr u Srbiji oni 
koji su došli iz BIH, Hrvatska) 

2. Ne znam 
3. Nešto drugo,šta? 

 
Q3 Da li znate ko su interno raseljena lica?  

1. Pojedinci koji su prisiljeni da napuste svoje prebivalište usled oružanog sukoba, situacije 
opšteg nasilja, povrede ljudskih prava, katastrofe prirodne ili nastale usled ljudskog 
delovanja, u okvirima granice jedne države (npr u Srbiji oni koji su došli sa Kosova) 

2. Ne znam 
3. Nešto drugo,šta? 

 
Q4 Da li znate ko su tražioci azila?  

1. Lica kojima se pruža zaštita zbog progona, rase, vere, nacionalnosti, pripadnosti nekoj 
socijalnoj grupi ili političkog mišljenja 

2. Ilegalni migranti 
3. Ne znam 
4. Nešto drugo, šta? 

 
Q5 Da li se u medijima informišete o temi izbeglica I interno raseljenim licima? 

1. Da, često 
2. Da, povremeno 
3. Da, retko 
4. Ne, nikad  

 
Q6 Da li podržavate programe rešavanje stambenog pitanja izbeglica/interno raseljenih lica koje 
sprovodi država? 

1. Uopšte ne podržavam 
2. Ne podržavam 
3. Nizi podržavam, niti ne 
4. Podržavam 
5. U potpunosti  podržavam 
6. Ne znam 

 
Q7 Kad se pomenu izbeglice I interno raseljena lica I njihovi problemi, osećate: 

1. Tugu 
2. Sažaljenje 
3. Bes 
4. Nemam neko posebno osećanje 
5. Ne znam  
6. Nešto drugo,šta 
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Q8 Prema Vašem mišljenju, kako mediji u Srbiji predstavljaju migrante uopšte (izbeglice, 
azilante, interno raseljana lica..) 

1. Pozitivno 
2. Negativno 
3. Neutralno 
4. Ne znam 

 
Q9 U kojoj meri podržavate otvaranje Srbije prema izbeglicama  i interno raseljenim licima 90-
tih godina? 

1. Uopšte ne podržavam 
2. Ne podržavam 
3. Niti podržavam, niti ne 
4. Podržavam 
5. U potpunosti podržavam 
6. Ne znam 

 
Q10  U kojoj meri je materijalna pomoć koja se pruža izbeglicama  i interno raseljenim licima 
opravdana? 

1. Opravdana u velikoj meri  
2. Delimično opravdana 
3. Ne, nije opravdana 
4. Ne znam 

 
Q11-Q12  Molim vas da ocenama 1-5, kao u školi, ocenite svoj stav vezano za izbeglice i interno 

raseljena lica, prilikom čega je 1-uopšte se ne slažem a 5 u potpunosti se slažem: 

1. Država bi trebala da povede više računa o izbeglicama i interno raseljenim licima.  
2. Izbeglice i interno raseljena lica ostvaruju svoja puna prava u Srbiji. 
3. Izbeglice i interno raseljena lica su diskriminisane u Srbiji. 
4. Zbog izbeglica i interno raseljenih lica u Srbiji, mnogi ljudi ne mogu da se zaposle.  
5. Izbeglice i interno raseljena lica  su ljudi kojima treba pružiti što više pomoći. 
6. Izbeglice i interno raseljena lica su u povlašćenom položaju u Srbiji u odnosu na domaće 

stanovništvo. 
 
Q13 Da li ste čuli za Komesarijat za izbeglice? 

1. Da, čuo sam i znam čime se bave  
2. Da, čuo sam ali ne znam čime se bave 
3. Ne, nisam čuo 

 
Q14 Molim Vas da date ocenu rada Komesarijata za izbeglice ocenom 1-5, kao u školi, prilikom 
čega je 1 veoma loš rad, a 5 odličan  

1. Ocena 1, zašto? 
2. Ocena 2 
3. Ocena 3 
4. Ocena 4 
5. Ocena 5, zašto? 
6. Ne znam da ocenim 
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Q15 – Q20 Pitanja koja su Vam ponuđena označavaju različite stepene prisnosti u socijalnim 
odnosima. Vaš zadatak je da imajući u vidu prosečne predstavnike navedenih grupa odgovorite u 
kojoj meri prihvatate bliske odnose sa njima.  
 

 
1. Izbeglica 

2 Interno 
raseljeno lice (sa 
Kosova) 

3 Azilant 

Živi u istoj državi kao i ja DA     NE  NE ZNAM DA     NE   NE ZNAM DA     NE   NE ZNAM 

Živi u istom gradu  DA     NE NE ZNAM DA     NE  NE ZNAM DA     NE  NE ZNAM 

Da živimo u istoj ulici DA     NE NE ZNAM DA     NE  NE ZNAM DA     NE  NE ZNAM 

Da mi bude kolega na poslu DA     NE NE ZNAM DA     NE  NE ZNAM DA     NE  NE ZNAM 

Da mi bude prijatelj DA     NE NE ZNAM DA     NE  NE ZNAM DA     NE  NE ZNAM 

Da mi bude partner/bračni 
partner  

DA     NE NE ZNAM DA     NE  NE ZNAM DA     NE  NE ZNAM 

 
Q21 Kako biste vi smestili tražioce azila, dok čekaju konačnu odluku: 

1. U specijalno adaptiranim objektima u gradovima 
2. U specijalno adaptiranim objektima u manjim naseljima 
3. U napuštenim vojnim i drugim objektima 
4. U specijalno izgrađenim objektima van naselja 
5. Bilo gde, oni su proterani 
6. Nešto drugo, šta? 
7. Ne znam 

 
Q22 U Srbiji je otvoreno dva centra za azilante. Da li smatrate da je potrebno otvoriti još 
prihvatilišta za azilante? 

1. Da 
2. Ne 
3. Ne znam 

 

Q23 Kako biste ocenili svoje dosadašnje iskustvo sa izbeglicama i interno raseljenim licima  
(drugim izbeglicama ukoliko ste sami izbegli): 

1. Veoma pozitivno 
2. Pozitivno  
3. Niti pozitivni niti negativno 
4. Negativno 
5. Veoma negativno 
6. Ne znam da procenim 

 

Q24 Molim  Vas ocenite ocenama 1-5 kao u školi, vašu procenu statusa izbeglica  i interno 

raseljenih lica u odnosu na domaće stanovništvo u vezi sa: 

1. Zaposlenjem 

2. Materijalnim statusom 

3. Pomoći koju su dobijali/dobijaju od države i institucija 
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Q25 Molim Vas da ocenom 1-5, kao u školi date Vaš stepen slaganja sa navedenim izjavama, 
prilikom čega je ocena 1 uopšte se ne slažem a ocena 5 u potpunosti se slažem. 
 

1. Izbeglice I interno raseljena lica imaju niži životni standard od domaćeg stanovništva.  
2. Stopa zaposlenosti izbeglica I interno raseljenih lica  je niža od domaćeg stanovništva.  
3. Izbeglicama I interno raseljenim licima treba svi da daju novu šansu za život u Srbiji. 

 

Q26 Prema vašem mišljenju, kakvo generalno mišljenje ljudi iz vašeg okruženja imaju prema 

izbeglicama i interno raseljenim licima? 

1. Veoma negativno 
2. Negativno 
3. Neutralno 
4. Pozitivno  
5. Veoma pozitivno 
6. Ne znam da odgovorim 

 
 

Q27 a Molim Vas navedite razloge za negativno mišljenje ljudi iz vašeg okruženja prema 

izbeglicama i interno raseljenim licima:  

1. Manji broj radnih mesta za domaće stanovništvo 

1. Drugačiji naglasak, jezik 

2. Drugačije kulturne navike 

3. Uživaju mnogo veću pažnju medija, institucija.. 

4. Ne znam 

5. Nešto drugo? 

Q27 b Molim Vas navedite razloge za pozitivno mišljenje ljudi iz vašeg okruženja prema 

izbeglicama i interno raseljenim licima 

1. Humanost na delu – pomoći u nevolji drugome 

2. Razmena iskustava, mišljenja... 

3. Ne znam 

4. Nešto drugo, šta? 

 
Q28  Da li je bolje da se izbeglice i interno raseljena lica vrate u Hrvatsku, BIH i Kosovo i 
Metohiju  ili da ostanu u Srbiji? 

1. Bolje da se vrate u BIH, Hrvatsku, Kosovo i Metohiju 
2. Bolje je da ostanu u Srbiji 
3. Ne znam 

 
Q29 Prema vašem mišljenju, kako je društvena zajednica Srbije prihvatila izbeglice i interno 
raseljena lica? 

1. Veoma dobro 
2. Dobro 
3. Niti dobro, niti loše 
4. Loše 
5. Veoma loše 



98 
 

6. Ne znam da odgovorim 
 
 

Q30 Da li spadate u neku od sledećih kategorija: 
1. Izbeglica  
2. Interno raseljeno lice (sa Kosova)  
3. Stranac 
4. Povratnik (na osnovu sporazuma o reamisiji) 
5. Domaće stanovništvo, bez migracija 

 
I1 Da li imate rešeno stambeno pitanje:  

1.  Da 
2. Ne 

 
I2 Da li vi i vaša porodica imate mesečne prihode koji zadovoljavaju osnovne životne potrebe? 

1. Da 
2. Ne 

 
I3 Da li ste informisani o Vašim pravima u Srbiji?  

1. Da u potpunosti 
2. Da, delimično 
3. Ne 
4. Nisam ni zainteresovan za moja prava u Srbji 

 
I4 Kada ste došli, da li ste imali neki vid institucionalizovane podrške? 

1. Da, navedite podršku  kojih institucija ste imali________________ 
2. Ne 

 
I5 Da li vam je sada potrebna podrška? 

1. Da 
2. Ne 
3. Ne znam 

 
I6 Koji vid podrške bi Vam najviše značio? 

1. Podrška u Srbiji, šta konkretno?______________________ 
2. Podrška u zemlji porekla, šta konkretno?_______________ 

 
I7 Komesarijat za izbeglice u Srbiji brine o potrebama, pravima izbeglica  i interno raseljenim 
licima. Kako vidite ulogu Komesarijata u rešavanju vaših problema i potreba? 

1. Pomoć u rešavanju stambenih potreba ( socijalno stanovanje u zaštićenim uslovima, otkup 
domaćinstva sa okućnicom, donacija paketa građevinskog materijala, donacija montažnih 
kuća, dodeljivanje stambene jedinice sa mogućnošću kupoprodaje po povlašćenim 
uslovima) 

2. Pomoć  pri ekonomskom osnaživanju (donacija stoke, mašina za poljoprivredne delatnosti, 
alati za zanatske delatnosti, profesionalna prekvalifikacija i dokvalifikacija) 

3. Pomoć u prevozu lica i selidbenih stvari u zemlje porekla 
4. Pribavljanje dokumentacije iz zemlje/ opštine porekla 
5. Pravna pomoć 
6. Nešto drugo,šta? 
7. Ne znam 
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I8 Da li biste se vratili u zemlju porekla (za IRL: na Kosovo i Metohiju)? 
1. Da 
2. Ne 
3. Ne znam 

 
I9 Šta predstavlja prepreku povratku u zemlju porekla (za IRL: na Kosovo i Metohiju)? 

1. Bezbednosna situacija 
2. Ekonomska situacija 
3. Imovinska situacija 
4. Nedostatak infrastrukture u povratničkim naseljima 
5. Problem oduzetih stanarskih prava 
6. Loš pristup uslugama socijalne, zdravstvene zaštite i školskim ustanovama 
7. Problem obnove imovine  
8. Nema prepreke 
9. Ne znam 
10. Nešto drugo,šta? 

 
I10 Prema vašem mišljenju, kako Vas je prihvatila društvena zajednica u Srbiji? 

1. Veoma loše 
2. Loše 
3. Ni loše ni dobro 
4. Dobro 
5. Veoma dobro 
6. Ne znam da procenim 

 
d1    Molim Vas koliko imate godina?  

 

1 18-29, muški pol 
2 30-44, muški pol 
3 45-59, muški pol 
4 60+, muški pol 
5 18-29, ženski pol 
6 30-44, ženski pol 
7 45-59, ženski pol 
8 60+, ženski pol 
 
d2    Koji je Vaš obrazovni status?  

 

1 bez škole, nezavršena osnovna I osnovna škola 
2 srednja škola, trogodišnja ili dvogodišnja 
3 četvorogodišnja srednja škola I gimnazija 
4 specijalizacja nakon srednje škole 
5 viša škola I fakultet 
6 odbija da odgovori 

 

d3    Koji je Vaš radni status?  

1 zaposlen u državnom sektoru 
2 zaposlen u društvenom ili mešovitom sektoru 
3 zaposlen u privatnom sektoru 
4 nezaposlen (domaćica) 
5 penzioner 
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6 poljoprivrednik 
7 učenik, student 
8neformalno zaposlen (rad na crno) 
9 odbija da odgovori 
 
d4    Molim Vas kolika su bila Vaša lična primanja u poslednjih mesec dana, uključujući I 
honorarne prihode? 
 

1 Nemam lična primanja 
2 ispod 15.000 din 
3 15.001 do 29.999 din 
30.000 do 49.999 din 
5preko 50.000 din 
6 ne želim da odgovorim 
 
d5 Tip naselja: 
1.Grad 
2. Ostalo (vangradsko naselje) 
 
d6 Region: 
Beogradski region 
Region Vojvodine 
Region Šumadije I Zapadne Srbije 
Region Južne I Istočne Srbije 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

Hvala na pažnji. 
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